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Η παρούσα εξαμηνιαία οικονομική έκθεση συντάχθηκε σύμφωνα με το άρθρο 5 του ν. 3556/2007, εγκρίθηκε 

από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ στη συνεδρίαση της 29
ης

 Σεπτεμ-
βρίου 2022 και βρίσκεται αναρτημένη στο διαδίκτυο στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας www.anek.gr. 
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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 

Τα κάτωθι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.: 

 

- Γεώργιος Κατσανεβάκης, Πρόεδρος, 

- Ιωάννης Βαρδινογιάννης, Δ/νων Σύμβουλος, 

- Σπυρίδων Πρωτοπαπαδάκης, Α’ Αντιπρόεδρος, ορισθείς προς τούτο από το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

δηλώνουμε ότι, εξ όσων γνωρίζουμε: 

 

α) οι εξαμηνιαίες χρηματοοικονομικές καταστάσεις (εταιρικές και ενοποιημένες) για την περίοδο 

από την 1
η
 Ιανουαρίου 2022 έως την 30

η
 Ιουνίου 2022, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενερ-

γητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα περιόδου της Ανώνυμης Ναυτιλιακής 

Εταιρείας Κρήτης Α.Ε., καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομέ-

νων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 

και 

 β) η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφο-

ρίες που απαιτούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

 

Χανιά, 29 Σεπτεμβρίου 2022 
 
 
 

 
Ο Πρόεδρος Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο A’ Αντιπρόεδρος 

   
   
   
   

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Γ. ΚΑΤΣΑΝΕΒΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ι. ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ Ι. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
Α.Δ.Τ. ΑΙ 473513 Α.Δ.Τ. Π 966572 Α.Δ.Τ. ΑΑ 490648 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ                      
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
 

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

 

Εισαγωγή 

Έχουμε επισκοπήσει τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης 

της «ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.» (η Εταιρεία), της 30
ης

 Ιουνίου 2022 και τις σχετικές συνο-

πτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμεια-

κών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές 

σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί ανα-

πόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κα-

τάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Η δική μας 

ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 

με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων Επισκόπησης (ΔΠΑΕ) 2410 «Επι-

σκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της ο-

ντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στην υποβολή διερευ-

νητικών ερωτημάτων, κυρίως σε πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα, 

καθώς και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Η επισκόπηση έχει ουσιωδώς μικρό-

τερο εύρος από τον έλεγχο, ο οποίος διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου που έχουν ενσωμα-

τωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και συνεπώς δεν μας δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι 

έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα που θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγ-

χο. Κατά συνέπεια δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας έκανε να πιστεύουμε 

ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτιστεί, από κάθε ουσιώ-

δη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
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Ουσιώδης αβεβαιότητα που σχετίζεται με τη συνέχιση της δραστηριότητας 

Εφιστούμε την προσοχή σας στις Σημειώσεις (2) και (14) επί της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης, όπου περιγράφονται: α) ότι το κεφάλαιο κίνησης της Εταιρείας και του Ομίλου είναι αρνητικό 

κατά -284,4 εκατ. ευρώ και -276,1 εκατ. ευρώ αντίστοιχα, τα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας και του Ομίλου είναι 

αρνητικά κατά -73,2 εκατ. ευρώ και -62,5 εκατ. ευρώ αντίστοιχα, ενώ υφίστανται ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις 

της Εταιρείας προς πιστωτικά ιδρύματα, β) ότι στις 26.09.2022 λήφθηκε απόφαση από το Δ.Σ. της Εταιρείας περί 

εκκίνησης της διαδικασίας εταιρικού μετασχηματισμού για τη συγχώνευση δια απορροφήσεως της “ΑΝΕΚ” από  

την "ΑΤΤΙCA A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ" στο πλαίσιο συμφωνίας της τελευταίας με τους βασικούς μετόχους και πιστωτές 

της Εταιρείας.  

Τα παραπάνω γεγονότα και καταστάσεις, σε συνδυασμό με την τρέχουσα ενεργειακή και πληθωριστική κρίση και 

τις υψηλές τιμές των ναυτιλιακών καυσίμων που διαμορφώνονται στην αγορά, υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώ-

δους αβεβαιότητας η οποία ενδεχομένως θα εγείρει σημαντική αμφιβολία σχετικά με τη δυνατότητα της Εταιρεί-

ας και του Ομίλου να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους στην περίπτωση που δεν ολοκληρωθεί ο προαναφερό-

μενος εταιρικός μετασχηματισμός και η παράλληλη συμφωνία με τους πιστωτές για τη διευθέτηση και αποπλη-

ρωμή του δανειακού χρέους της “ΑΝΕΚ”. Το συμπέρασμά μας δεν διαφοροποιείται σε σχέση με το θέμα αυτό. 

 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε ουσιώδη ασυνέπεια ή σφάλμα στις δηλώσεις των μελών του Διοικητικού Συμ-

βουλίου και στις πληροφορίες της εξαμηνιαίας Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, όπως αυτές 

ορίζονται στο άρθρο 5 και 5α του Ν. 3556/2007, σε σχέση με τη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη χρηματοοι-

κονομική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 29 Σεπτεμβρίου 2022 

 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές - Λογιστές 

 

 
Κωνσταντίνος Ε. Αντωνακάκης 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 22 781 

 Νικόλαος Ε. Κολλύρης 

A.M. ΣΟΕΛ 35 591 

 

 

 

 
 

ΣΟΛ Α.Ε. 
Μέλος Δικτύου Crowe Global 
Φωκ. Νέγρη 3, 112 57 Αθήνα 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 125 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

αναφέρεται στις ενδιάμεσες συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 

30
ης

 Ιουνίου 2022 και συντάχθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 5 του νόμου 3556/2007 και τις 

επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Στην έκθεση περιλαμβάνο-

νται πληροφορίες που αφορούν στην εξέλιξη των δραστηριοτήτων του Ομίλου και της Εταιρείας, στην 

χρηματοοικονομική κατάσταση, στα αποτελέσματα και στις σημαντικές μεταβολές και γεγονότα που έλα-

βαν χώρα κατά τη διάρκεια του α’ εξαμήνου της χρήσης 2022. Επίσης, περιγράφονται οι σημαντικότεροι 

κίνδυνοι και αβεβαιότητες που ενδέχεται να αντιμετωπίσει η Εταιρεία στο δεύτερο εξάμηνο της χρήσης 

και, τέλος, αναφέρονται οι σημαντικότερες συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με 

αυτήν μερών.    

 

 

 

Ι. ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ  ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ 

 

Ο υψηλός ρυθμός ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας κατά το α’ εξάμηνο του 2022 και η διαφαι-

νόμενη συνέχιση και πιθανή διεύρυνση της αναπτυξιακής πορείας κατά το τρίτο τρίμηνο του έτους, έχουν 

ενισχύσει τις προσδοκίες για σημαντική αύξηση του ΑΕΠ και των βασικών οικονομικών μεγεθών της τρέ-

χουσας χρήσης. Παρά το δυσμενές διεθνές οικονομικό περιβάλλον λόγω της ενεργειακής κρίσης και των 

γεωπολιτικών εξελίξεων, η ταχεία ανάκαμψη από την πανδημία και οι ιδιαίτερα θετικές εξελίξεις στην 

τουριστική κίνηση και τις ταξιδιωτικές εισπράξεις -που ενδέχεται να υπερβούν τα προ της πανδημίας επί-

πεδα- δημιούργησαν αισιοδοξία για τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας. Ωστόσο, η επιδείνωση του 

διεθνούς οικονομικού κλίματος με τη συνεχιζόμενη γεωπολιτική αστάθεια και τη διαταραχή στην προ-

σφορά ενέργειας, καθώς και η αύξηση του κόστους και των τιμών εν γένει, συντηρούν ένα κλίμα αβε-

βαιότητας. Η έντονη μεταβλητότητα του οικονομικού περιβάλλοντος και η ραγδαία αύξηση του πληθω-

ρισμού διακυβεύουν την προοπτική συνέχισης της δυναμικής ανάκαμψης της οικονομίας.  

 

Στον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας κατά το α’ εξάμηνο του 2022 υπήρξε σημαντική ενίσχυση του 

μεταφορικού έργου σε σχέση με τη συγκρίσιμη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. Ο Όμιλος σημείωσε 

ισχυρές επιδόσεις σε επίπεδο κίνησης και κύκλου εργασιών, εντούτοις η αλματώδης άνοδος των τιμών 

των καυσίμων, που κυμάνθηκαν σε πρωτοφανή επίπεδα, επιβάρυνε υπέρμετρα τα λειτουργικά αποτελέ-

σματα, απορρόφησε την ωφέλεια από την αύξηση των εσόδων και δυσχέρανε την προσπάθεια διατήρη-

σης επαρκούς κεφαλαίου κίνησης.  
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Σημειώνεται ότι λόγω των υψηλών λειτουργικών ζημιών του α’ εξαμήνου συνεχίστηκε η επιδείνω-

ση της κεφαλαιακής επάρκειας της ΑΝΕΚ η οποία τα τελευταία χρόνια έχει επηρεαστεί με σημαντικού 

ύψους έκτακτες και μη επαναλαμβανόμενες ζημιές και προβλέψεις. Ως εκ τούτου, τα ίδια κεφάλαια της 

Εταιρείας στις 30.06.2022 είναι αρνητικά κατά € 73,2 εκατ.   

   

Στο α’ εξάμηνο του 2022 ο κύκλος εργασιών του Ομίλου παρουσίασε σημαντική αύξηση κατά € 

16,0 εκατ. (+ 28%) σε σχέση με το α’ εξάμηνο του 2021. Το κόστος των καυσίμων, ωστόσο, αυξήθηκε κατά 

€ 21,3 εκατ. (+ 90%), ενώ αυξητικά κινήθηκαν και οι λοιπές λειτουργικές δαπάνες με συνέπεια την υπο-

χώρηση των αποτελεσμάτων προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 

αποσβέσεων (EBITDA) κατά € 11,3 εκατ. σε σχέση με τη συγκρίσιμη περίοδο. Μικρή αποκλιμάκωση των 

διεθνών τιμών πετρελαίου παρατηρείται από τον Αύγουστο και μετά.   

 

Η δραστηριότητα του Ομίλου χαρακτηρίζεται από έντονη εποχικότητα, γεγονός που έχει επίπτωση 

στα έσοδα και τα λειτουργικά αποτελέσματα των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Οι 

υψηλότερες πωλήσεις καταγράφονται στο τρίτο τρίμηνο κάθε έτους και δεν αποτυπώνονται στις παρού-

σες χρηματοοικονομικές καταστάσεις, με συνέπεια τα λειτουργικά αποτελέσματα του α’ εξαμήνου να μην 

είναι ενδεικτικά των ετήσιων αποτελεσμάτων. 

 

Σε λειτουργικό επίπεδο, το α’ εξάμηνο του 2022 ο Όμιλος της ΑΝΕΚ δραστηριοποιήθηκε με ιδιό-

κτητα και ναυλωμένα πλοία σε γραμμές της Αδριατικής (Ανκόνα, Βενετία), της Κρήτης (Χανιά, Ηράκλειο), 

των Δωδεκανήσων και των Κυκλάδων. Στις Κυκλάδες και τα Δωδεκάνησα συνεχίστηκε η εκτέλεση δρομο-

λογίων σε γραμμές δημόσιας υπηρεσίας. Στις γραμμές της Κρήτης και της Αδριατικής τα πλοία του Ομί-

λου συνέχισαν να εκτελούν συνδυασμένα δρομολόγια κοινοπρακτικά με πλοία της «ATTICA Α.Ε. ΣΥΜΜΕ-

ΤΟΧΩΝ», ενώ συνεχίστηκε και η εκναύλωση ενός πλοίου στο εξωτερικό. Σημειώνεται ότι από τις 

07.02.2022 και μετά ο Όμιλος δραστηριοποιήθηκε με ένα πλοίο λιγότερο στην Αδριατική λόγω τερματι-

σμού της ναύλωσης του Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου ΑΣΤΕΡΙΩΝ II. 

 

Εκτελώντας 15% λιγότερα δρομολόγια σε σχέση με το α’ εξάμηνο του 2021, ο Όμιλος της ΑΝΕΚ το 

α’ εξάμηνο του 2022 σε όλες τις γραμμές που δραστηριοποιήθηκε, διακίνησε συνολικά 257 χιλ. επιβάτες 

έναντι 159 χιλ. τη συγκρίσιμη περίοδο (αύξηση 61%), 59 χιλ. Ι.Χ. αυτοκίνητα έναντι 46 χιλ. το α’ εξάμηνο 

του 2021 (αύξηση 28%) και 59 χιλ. φορτηγά έναντι 66 χιλ. (μείωση 11%). 

 

Τα κύρια μεγέθη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων του Ομίλου και οι σημαντικότερες μετα-

βολές τους έχουν ως εξής: 

 Αύξηση κατά 28% σημείωσε ο κύκλος εργασιών ο οποίος το α’ εξάμηνο του 2022 ανήλθε σε € 

74,2 εκατ. έναντι € 58,2 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2021.       
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 Αύξηση κατά 47% παρουσίασε το κόστος πωληθέντων το α’ εξάμηνο του 2022 διαμορφούμενο 

σε € 81,8 εκατ. από € 55,6 εκατ. το α’ εξάμηνο του 2021, ως απόρροια, κατά κύριο λόγο, της αύ-

ξησης του κόστους των καυσίμων κατά € 21,3 εκατ.       

 Ως συνέπεια των ανωτέρω, τα μικτά αποτελέσματα του Ομίλου διαμορφώθηκαν σε ζημιές € 7,5 

εκατ. έναντι κερδών € 2,5 εκατ. τη συγκρίσιμη περίοδο. 

 Αυξημένα κατά 7% το α’ εξάμηνο του 2022 ήταν τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης τα οποία α-

νήλθαν σε € 9,4 εκατ. έναντι € 8,8 εκατ. το α’ εξάμηνο του 2021.  

 Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 

αποσβέσεων (EBITDA) του Ομίλου για το α’ εξάμηνο του 2022 διαμορφώθηκαν σε ζημιές € 12,0 

εκατ. έναντι ζημιών € 0,7 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 Το καθαρό χρηματοοικονομικό κόστος για το α’ εξάμηνο του 2022 ανήλθε σε € 5,6 εκατ. έναντι 

€ 5,4 εκατ. το α’ εξάμηνο του 2021. 

 Οι αποσβέσεις για το α’ εξάμηνο του 2022 ανήλθαν σε € 4,4 εκατ. έναντι € 5,4 εκατ. τη συγκρίσι-

μη περίοδο. 

 Τέλος, τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους για το α’ εξάμηνο του 2022 ανήλθαν σε ζη-

μιές € 22,0 εκατ. έναντι ζημιών € 11,7 εκατ., ενώ τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους 

και δικαιώματα μειοψηφίας διαμορφώθηκαν σε ζημιές € 22,6 εκατ. έναντι ζημιών € 12,1 εκατ. 

τη συγκρίσιμη περίοδο.    

 Κύρια στοιχεία κατάστασης οικονομικής θέσης 

- Η καθαρή αξία των ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου στις 30.06.2022 

διαμορφώθηκε σε € 228,0 εκατ. έναντι € 230,5 εκατ. στο τέλος της προηγούμενης χρήσης. Οι 

αποσβέσεις της περιόδου ανήλθαν σε € 4,4 εκατ., ενώ κατά € 1,9 εκατ. προσαυξήθηκε η αξία 

των παγίων. Οι προσθήκες αφορούν σχεδόν εξολοκλήρου σε μηχανολογικό εξοπλισμό θυγα-

τρικής εταιρείας στο πλαίσιο του επενδυτικού της σχεδίου για νέα γραμμή παραγωγής.  

- Οι εμπορικές απαιτήσεις του Ομίλου στις 30.06.2022 ανήλθαν σε € 33,5 εκατ. έναντι € 30,3 

εκατ. στις 31.12.2021, ενώ οι λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις διαμορφώθηκαν σε € 7,7 

εκατ. έναντι € 4,1 εκατ. Η αύξηση των απαιτήσεων οφείλεται, κυρίως, στην εποχικότητα των 

πωλήσεων.  

- Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα του Ομίλου στις 30.06.2022 ανήλθαν σε € 9,6 εκατ. 

έναντι € 5,7 εκατ. στο τέλος της προηγούμενης χρήσης.   

- Η Μητρική δεν εμφανίζει μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις δεδομένου ότι από τις 

31.12.2018 έχει γίνει αναταξινόμηση των μακροπρόθεσμων δανείων της σε βραχυπρόθεσμες 

τραπεζικές υποχρεώσεις οι οποίες ανήλθαν σε € 264,7 εκατ. έναντι € 260,1 εκατ. στο τέλος 
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της προηγούμενης χρήσης. Ποσό € 2,0 εκατ. που εμφανίζεται στις μακροπρόθεσμες τραπεζι-

κές υποχρεώσεις του Ομίλου αφορά σε νέο δάνειο θυγατρικής εταιρείας.    

- Oι υποχρεώσεις σε προμηθευτές του Ομίλου στις 30.06.2022 ανήλθαν σε € 42,7 εκατ. από € 

30,1 εκατ. στις 31.12.2021, ενώ οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις διαμορφώθηκαν σε 

€ 27,8 εκατ. έναντι € 13,0 εκατ., κυρίως, λόγω της εποχικότητας των πωλήσεων που οδήγησε 

σε αύξηση κατά € 12,9 εκατ. των εσόδων επόμενης περιόδου (αφορούν, κατά κύριο λόγο, σε 

εκδοθέντα εισιτήρια για ταξίδια που πραγματοποιούνται σε χρόνο μεταγενέστερο της 30
ης

 

Ιουνίου 2022).      

 Ταμειακές ροές 

Ο Όμιλος κατά το α’ εξάμηνο του 2022 παρουσίασε εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

ποσού € 5,2 εκατ. έναντι € 5,0 εκατ. το α’ εξάμηνο του 2021. Οι επενδυτικές δραστηριότητες εμ-

φάνισαν εκροές ποσού € 1,9 εκατ. έναντι € 1,5 εκατ. τη συγκρίσιμη περίοδο. Τέλος, οι χρηματο-

δοτικές δραστηριότητες για το α’ εξάμηνο του 2022 εμφάνισαν εισροές ύψους € 0,7 εκατ. έναντι 

εκροών € 3,5 εκατ.  

 Χρηματοοικονομικοί δείκτες   

- Το περιθώριο μικτού κέρδους (%) του Ομίλου «Μικτά κέρδη / Κύκλος εργασιών» το α’ εξάμη-

νο του 2022, λόγω της σημαντικής αύξησης του κόστους πωληθέντων, κατέστη αρνητικό, ενώ  

το α’ εξάμηνο του 2021 είχε διαμορφωθεί σε 4,4%.  

- Οι δείκτες γενικής ρευστότητας (:1) «Κυκλοφορούν ενεργητικό / Βραχυπρόθεσμες υποχρεώ-

σεις» και άμεσης ρευστότητας (:1) «[Κυκλοφορούν ενεργητικό – Αποθέματα] / Βραχυπρόθε-

σμες υποχρεώσεις» διαμορφώθηκαν σε 0,18 και 0,16 αντίστοιχα, έναντι 0,15 και 0,14 στις 

31.12.2021.  

- Οι δείκτες δανειακής επιβάρυνσης (:1) «Υποχρεώσεις / Ίδια κεφάλαια» και «Τραπεζικές υπο-

χρεώσεις / Ίδια κεφάλαια» στις 30.06.2022 είναι αρνητικοί λόγω των αρνητικών ιδίων κεφα-

λαίων του Ομίλου. Ο δείκτης «Υποχρεώσεις / (Ίδια κεφάλαια + Υποχρεώσεις)» ανήλθε σε 1,21 

στις 30.06.2022, έναντι 1,14 στο τέλος της χρήσης 2021, ενώ ο δείκτης «Τραπεζικές υποχρεώ-

σεις / (Ίδια Κεφάλαια + Υποχρεώσεις)» διαμορφώθηκε σε 0,92 έναντι 0,93 στο τέλος της προ-

ηγούμενης χρήσης.   
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ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2022 & ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ 

 

 Στις 07.02.2022 τερματίστηκε η ναύλωση του Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου ΑΣΤΕΡΙΩΝ II χωρίς να ασκηθεί το δικαίω-

μα εξαγοράς (purchase option) σύμφωνα με τις από 14.10.2021 και 27.01.2022 πρόσθετες πράξεις 

ναύλωσης, σε συνέχεια σχετικής απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. Το αποτέλε-

σμα της αποαναγνώρισης της σύμβασης επιβάρυνε τα αποτελέσματα της χρήσης 2021, ενώ στην πε-

ρίπτωση μελλοντικής πώλησης του πλοίου ή εκναύλωσής του με μακροχρόνια σύμβαση από την 

πλοιοκτήτρια, η Εταιρεία αποκτά το δικαίωμα είσπραξης αποζημίωσης (βλ. αναλυτικότερα: ετήσια 

έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου για τη χρήση 2021). 

 Στις 26.09.2022 το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αποφάσισε -σε συνέχεια της συμφωνίας της 

εταιρείας «ΑΤΤΙCA A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» (εφεξής ATTICA) με τους βασικούς πιστωτές και μετόχους της 

ΑΝΕΚ που εκπροσωπούν ποσοστό 57,70% του συνολικού κεφαλαίου της- την έναρξη της διαδικασίας 

συγχώνευσης με απορρόφηση της Εταιρείας από την ATTICA. Σημειώνεται ότι η ολοκλήρωση της συ-

ναλλαγής υπόκειται στην έγκριση των αρμοδίων οργάνων της ΑΝΕΚ και της ATTICA σύμφωνα με το ι-

σχύον νομοθετικό πλαίσιο και τους συνήθεις στις περιπτώσεις αυτές όρους και αιρέσεις (λήψη έγκρι-

σης από την Επιτροπή Ανταγωνισμού, καθώς και κάθε άλλης τυχόν απαιτούμενης έγκρισης ή άδειας). 

 

 

 

ΙΙΙ.  ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ 

 Κίνδυνος διακύμανσης τιμών καυσίμων   

Το κόστος των καυσίμων αποτελεί το βασικότερο λειτουργικό κόστος του Ομίλου με άμεση επί-

δραση στα αποτελέσματα κάθε περιόδου, συνεπώς η αύξηση των τιμών του πετρελαίου είναι ο σημαντι-

κότερος κίνδυνος διαχρονικά που αντιμετωπίζει ο Όμιλος. Οι τιμές των καυσίμων διακανονίζονται σε ευ-

ρώ, αλλά εμμέσως επηρεάζονται από την ισοτιμία ευρώ / δολαρίου στη βάση της οποίας διαμορφώνο-

νται οι διεθνείς τιμές. Η ευαισθησία των αποτελεσμάτων και των ιδίων κεφαλαίων του Ομίλου από μια 

μεταβολή του μέσου κόστους των καυσίμων ανά μετρικό τόνο -ceteris paribus- για το α’ εξάμηνο του 

2022 είχε ως εξής: 

Μεταβλητότητα τιμών καυσίμων Επίδραση στα αποτελέσματα και στα ίδια κεφάλαια 

± 5% / μετρικό τόνο (-/+) € 2,3 εκατ. 

± 10% / μετρικό τόνο (-/+) € 4,5 εκατ. 

 

 

± 20% / μετρικό τόνο (-/+) € 9,0 εκατ. 
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 Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων  

Η ΑΝΕΚ έχει συνάψει μακροπρόθεσμα κοινοπρακτικά και διμερή τραπεζικά δάνεια καθώς και 

συμβάσεις ανοικτών αλληλόχρεων λογαριασμών με διάφορες τράπεζες. Όλα τα ανωτέρω δάνεια εκτοκί-

ζονται με επιτόκιο Euribor πλέον περιθωρίου. Ως εκ τούτου, η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε κίνδυνο δια-

κύμανσης επιτοκίων, αφού σε περίπτωση ανόδου τους επιβαρύνεται με υψηλότερους χρεωστικούς τό-

κους. Η ευαισθησία της μεταβλητότητας των επιτοκίων των μακροπρόθεσμων δανείων επί των αποτελε-

σμάτων και των ιδίων κεφαλαίων για το α’ εξάμηνο του 2022 είχε ως εξής: 

Μεταβλητότητα επιτοκίων Επίδραση στα αποτελέσματα και στα ίδια κεφάλαια 

± 0,5%  (-/+) € 0,6 εκατ. 

± 1%  (-/+) € 1,3 εκατ. 

 

Στην παρούσα χρονική περίοδο παρατηρείται αύξηση του επιτοκίου Euribor με την τάση να είναι 

περαιτέρω ανοδική στο πλαίσιο αντιμετώπισης της πληθωριστικής κρίσης από τις κεντρικές τράπεζες. 

 

 Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο ο Όμιλος ή η Εταιρεία να μην μπορέσουν να εκ-

πληρώσουν τις χρηματοοικονομικές τους υποχρεώσεις και να διαταραχθεί η ομαλή λειτουργία τους. Λό-

γω της αναταξινόμησης του μακροπρόθεσμου δανεισμού στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, σύμφωνα 

με την παρ. 74 του ΔΛΠ 1, διαταράχθηκε η ισορροπία στο κεφάλαιο κίνησης της Εταιρείας και του Ομί-

λου. Τα ταμειακά διαθέσιμα του Ομίλου στις 30.06.2022 ανέρχονται σε € 9,6 εκατ. ενώ για την αποφυγή 

του ενδεχόμενου έλλειψης επαρκούς ρευστότητας, η διοίκηση του Ομίλου φροντίζει ώστε να υπάρχουν 

πάντα διαθέσιμες τραπεζικές πιστώσεις για την κάλυψη έκτακτων αναγκών σε περιόδους χαμηλής ρευ-

στότητας. 

 

 Πιστωτικός κίνδυνος     

Στις υφιστάμενες οικονομικές συνθήκες, ο πιστωτικός κίνδυνος αντισυμβαλλόμενου είναι αυξημέ-

νος. Ο Όμιλος παρακολουθεί στενά τα υπόλοιπα των πελατών του μέσω των διαδικασιών πιστωτικού 

ελέγχου που εφαρμόζει και έχει ορίσει πιστωτικά όρια και συγκεκριμένους όρους πιστωτικής πολιτικής 

για όλες τις κατηγορίες πελατών. Όπου κρίνεται απαραίτητο, και με σκοπό την καλύτερη εξασφάλιση των 

πιστώσεων που χορηγούνται, λαμβάνονται επιπλέον εγγυήσεις. Το σωρευμένο ποσό προβλέψεων για 

επισφαλείς απαιτήσεις και αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές του Ομίλου ανέρχεται σε € 46,8 εκατ. το ο-

ποίο θεωρείται επαρκές έναντι του πιστωτικού κινδύνου. Παρά το γεγονός ότι υπάρχει συγκέντρωση α-

παιτήσεων από την Κοινοπραξία, ουσιαστικά πρόκειται για απαιτήσεις από πλήθος πελατών (πρακτορεία, 

αυτοκινητιστές κ.λπ.) που διακανονίζονται και εκκαθαρίζονται μέσω της Κοινοπραξίας (ως ειδικό σχήμα 

διαχείρισης), κατά συνέπεια ο κίνδυνος συγκέντρωσης είναι περιορισμένος. Αναφορικά με τα ταμειακά 

διαθέσιμα και ισοδύναμα, ο Όμιλος δεν διατρέχει κάποιο πιστωτικό κίνδυνο καθώς υπάρχει φυσική αντι-
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Α Ν Ε Κ  –  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ι Α Ι Α  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Η  Ε Κ Θ Ε Σ Η  2 0 2 2  

 
 12 

στάθμιση κινδύνου, δεδομένου ότι με τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα με τα οποία συνεργάζεται υπάρ-

χουν και δανειακές συμβάσεις.  

 

 Ανταγωνισμός     

Τα πλοία του Ομίλου της ΑΝΕΚ δραστηριοποιούνται σε γραμμές που επικρατεί έντονος ανταγωνι-

σμός και ειδικότερα στις γραμμές που συνδέουν τον Πειραιά με την Κρήτη, καθώς και την Ελλάδα με την 

Ιταλία. Η προσπάθεια για διατήρηση και διεύρυνση των μεριδίων κάθε εταιρείας στις ως άνω αγορές, 

ενδέχεται να δημιουργήσει συνθήκες εντονότερου ανταγωνισμού με αντίκτυπο στα οικονομικά αποτελέ-

σματά τους. Επιπλέον, ο Όμιλος, στο πλαίσιο των ναυτιλιακών δραστηριοτήτων του, προσπαθεί να βελτι-

στοποιεί την κατανομή των πλοίων ανά γραμμή, αξιολογεί την κερδοφορία των υφιστάμενων (αλλά και 

πιθανών νέων) γραμμών και τιμολογεί τις υπηρεσίες του σε ανταγωνιστικά επίπεδα. Τυχόν περαιτέρω 

όξυνση των συνθηκών ανταγωνισμού στις αγορές που δραστηριοποιείται ο Όμιλος ενδέχεται να έχει αρ-

νητικές συνέπειες στην επιχειρηματική δραστηριότητα, τις ταμειακές ροές και τη χρηματοοικονομική του 

θέση. 

 

 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 Τόσο η Εταιρεία όσο και ο Όμιλος δεν εκτίθενται σε ιδιαίτερο συναλλαγματικό κίνδυνο καθώς οι 

περισσότερες συναλλαγές με πελάτες και προμηθευτές εκτός Ελλάδος διενεργούνται με βάση το ευρώ. 

Περιορισμένος συναλλαγματικός κίνδυνος ενδεχομένως να δημιουργηθεί από την αξία των αγορών καυ-

σίμων, ανταλλακτικών και λοιπών υλικών ή υπηρεσιών σε ξένο νόμισμα.  

 

 

 

ΙV.  ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ 2022 

 

Η βελτίωση του οικονομικού κλίματος και όλων των σχετικών δεικτών κατά το α’ εξάμηνο του έ-

τους, σε συνδυασμό με την εξαιρετική πορεία του τουρισμού τη θερινή περίοδο, έχουν ενισχύσει τις θε-

τικές προοπτικές για υψηλή ανάπτυξη του ΑΕΠ για το 2022. Ιδιαίτερα ενθαρρυντικά είναι τα στοιχεία της 

επιβατικής κίνησης του Ομίλου τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο, ενώ φαίνεται να υπάρχει μια μικρή απο-

κλιμάκωση των διεθνών τιμών πετρελαίου από τον Αύγουστο και μετά.  

 

Οι προοπτικές του Ομίλου μέχρι το τέλος του έτους θα εξαρτηθούν, κυρίως, από τη διαμόρφωση 

των τιμών των καυσίμων οι οποίες κυμαίνονται σε αρκετά υψηλότερα επίπεδα σε σχέση με τη συγκρίσι-

μη περίοδο. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η πορεία των διεθνών τιμών πετρελαίου είναι αστάθμητος παράγο-

ντας, οποιαδήποτε περαιτέρω εκτίμηση για την επίπτωσή τους στα αποτελέσματα της χρήσης θα ήταν 

επισφαλής. 
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V. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

 

Από τις 30.06.2020 οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνονται με τη μέθο-

δο της καθαρής θέσης στις ενοποιημένες καταστάσεις της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ (εφεξής «ΤΡΑΠΕΖΑ»). Οι 

συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Μητρικής και των λοιπών εταιρειών του Ομίλου με τον όμιλο της ΤΡΑ-

ΠΕΖΑΣ αφορούν, κατά κύριο λόγο, σε δάνεια και χρεωστικούς τόκους, σε προμήθειες και λοιπά τραπεζικά 

έξοδα, καθώς και σε καταθέσεις και πιστωτικούς τόκους. Το μερίδιο της ΤΡΑΠΕΖΑΣ στο υπόλοιπο του κοι-

νοπρακτικού ομολογιακού δανείου της Μητρικής στις 30.06.2022 ανερχόταν σε € 104.059 χιλ. έναντι € 

102.472 χιλ. στις 31.12.2021, καθώς οι αναλογούντες τόκοι κατά το α’ εξάμηνο του 2022 ανήλθαν σε € 

1.587 χιλ. έναντι € 1.480 χιλ. το α’ εξάμηνο του 2021. Επίσης, στις 30.06.2022 υφίστανται λοιπές υπο-

χρεώσεις της Μητρικής προς την ΤΡΑΠΕΖΑ ποσού € 58 χιλ., ενώ οι προμήθειες και τα λοιπά τραπεζικά 

έξοδα ανήλθαν σε € 188 χιλ. Τέλος, οι καταθέσεις των εταιρειών του Ομίλου στην ΤΡΑΠΕΖΑ στις 

30.06.2022 ανέρχονταν σε € 1.073 χιλ.  

  

Οι σημαντικότερες συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Μητρικής με τις θυγατρικές (ΕΤΑΝΑΠ, ΛΕΥΚΑ 

ΟΡΗ, ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ, ΑΝΕΚ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ), τη συγγενή (ANEK LINES ITALIA), καθώς και το συνδεόμενο 

μέρος (ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΝΕΚ - SUPERFAST, εφεξής «ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ») αφορούν, κυρίως, σε ναυλώσεις 

πλοίων, σε προμήθειες έκδοσης εισιτηρίων, στην παροχή υπηρεσιών πρακτόρευσης πλοίων, σε λοιπές 

υπηρεσίες και στην αγορά εμφιαλωμένου νερού. Οι αμοιβές προς τα διευθυντικά στελέχη αφορούν σε 

υπηρεσίες εξαρτημένης εργασίας και οι αμοιβές προς τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου αφορούν σε 

καταβαλλόμενες αμοιβές και αποζημιώσεις συνεδριάσεων. Η τιμολόγηση των συναλλαγών μεταξύ των 

παραπάνω εταιρειών έγινε με τους συνήθεις εμπορικούς όρους της αγοράς. Οι σημαντικότερες συναλλα-

γές (έσοδα / έξοδα) και τα υπόλοιπα (απαιτήσεις / υποχρεώσεις) μεταξύ των ανωτέρω συνδεδεμένων 

μερών, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, παρουσιάζονται παρακάτω:  

 Έσοδα / Έξοδα 

To α’ εξάμηνο του 2022 η ΑΝΕΚ τιμολόγησε τη θυγατρική ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ με το ποσό των € 

3.670 χιλ. (€ 3.660 χιλ. το α’ εξάμηνο του 2021) για ναυλώσεις πλοίων, προμήθειες και υπηρεσίες 

διοικητικής υποστήριξης. Επίσης, η θυγατρική ΕΤΑΝΑΠ τιμολόγησε τη Μητρική για πωλήσεις προ-

ϊόντων της ποσού € 32 χιλ. (€ 27 χιλ. το α’ εξάμηνο του 2021), ενώ η εταιρεία ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ είχε έσο-

δο από την ΕΤΑΝΑΠ ποσού € 35 χιλ. (€ 25 χιλ. το α’ εξάμηνο του 2021). Τέλος, η συγγενής ΑΝΕΚ 

LINES ITALIA το α’ εξάμηνο του 2022 τιμολόγησε την ΑΝΕΚ με ποσό € 126 χιλ. (€ 131 χιλ. τη συ-

γκρίσιμη περίοδο) και την ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ με ποσό € 844 χιλ. (έναντι € 526 χιλ.) για προμήθειες έκ-

δοσης εισιτηρίων.  
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 Απαιτήσεις / Υποχρεώσεις 

Στις 30.06.2022 η ΑΝΕΚ παρουσίαζε υποχρέωση προς τη θυγατρική ΕΤΑΝΑΠ ποσού € 1 χιλ. (έναντι 

€ 702 χιλ. στις 31.12.2021), απαίτηση -προ πρόβλεψης € 2,2 εκατ.- από τη θυγατρική ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕ-

ΛΑΓΟΣ ποσού € 6.976 χιλ. (€ 4.410 χιλ. στο τέλος της προηγούμενης χρήσης) και απαίτηση από τη 

θυγατρική ΑΝΕΚ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ποσού € 86 χιλ. (€ 85 χιλ. στις 31.12.2021). Επίσης, η Μητρική στις 

30.06.2022 είχε απαίτηση από την ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ποσού € 13.380 χιλ. (€ 13.073 χιλ. στις 

31.12.2021). Τέλος, στις 30.06.2022 η ΑΝΕΚ LINES ITALIA είχε υποχρέωση προς την ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 

ποσού € 4.119 χιλ. (€ 82 χιλ. στο τέλος της προηγούμενης χρήσης), ενώ η ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ εμφάνιζε α-

παίτηση ποσού € 50 χιλ. από την ΕΤΑΝΑΠ (€ 37 χιλ. στις 31.12.2021). 

 

 Αμοιβές μελών Δ.Σ. και στελεχών 

Οι μικτές αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των διευθυντικών στελεχών του Ο-

μίλου αφορούν σε βραχυπρόθεσμες παροχές και ανήλθαν σε € 747 χιλ. (€ 619 χιλ. για την Εταιρεί-

α) για το α΄ εξάμηνο του 2022, έναντι 754 χιλ. (€ 622 χιλ. για την Εταιρεία) το α΄ εξάμηνο του 2021. 

Επίσης, στις 30.06.2022 ο Όμιλος είχε υποχρεώσεις προς τα παραπάνω πρόσωπα ποσού € 63 χιλ. 

(€ 13 χιλ. στις 31.12.2021).   

 
 
 

Χανιά, 29 Σεπτεμβρίου 2022 
 
 

το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΝΕΚ
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Τα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων εκφράζονται σε χιλιάδες ευρώ (€).  

Οι τυχόν διαφορές μονάδων στους πίνακες οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

 

  Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 Σημ. 
01.01.22- 
30.06.22 

01.01.21- 
30.06.21 

01.01.22- 
30.06.22 

01.01.21- 
30.06.21 

      

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 4 74.222 58.181 64.732 51.387 

Κόστος πωληθέντων  (81.771) (55.636) (73.272) (51.021) 

Μικτά κέρδη / (ζημιές)  (7.549) 2.545 (8.540) 366 

Άλλα έσοδα  860 468 1.045 658 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  (3.486) (3.235) (3.144) (2.902) 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης  (5.942) (5.590) (4.702) (4.554) 

Άλλα έξοδα  (359) (300) (224) (274) 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών &  

επενδυτικών αποτελεσμάτων  (16.476) (6.112) (15.565) (6.706) 

Χρηματοοικονομικά έξοδα   (5.613) (5.387) (5.562) (5.330) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα  2 8 - - 

Αποτελέσματα από επενδυτικές δραστηριότητες  (2) (6) (2) (7) 

Αποτελέσματα επιμέτρησης επενδύσεων σε συνδεδεμένες  160 41 443 247 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων  (21.929) (11.456) (20.686) (11.796) 

Φόρος εισοδήματος 10 (33) (231) (49) (63) 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους  (21.962) (11.687) (20.735) (11.859) 

      

Κατανέμονται σε:      

Ιδιοκτήτες μητρικής   (22.580) (12.103) - - 

Δικαιώματα μειοψηφίας  618 416 - - 

      

Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα) μετά από φόρους  - 53 - 16 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) μετά από φόρους  (21.962) (11.634) (20.735) (11.843) 

      

Κατανέμονται σε:      

Ιδιοκτήτες μητρικής   (22.580) (12.075) - - 

Δικαιώματα μειοψηφίας  618 441 - - 

      

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή βασικά (σε €) 9 (0,1004) (0,0538) (0,0922) (0,0528) 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή απομειωμένα (σε €) 9 (0,1004) (0,0538) (0,0922) (0,0528) 

     

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτε-
λεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA)  (12.031) (721) (11.668) (1.617) 



 

Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε Σ Ε Σ  Χ Ρ Η Μ Α Τ Ο Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Ε Σ  Κ Α Τ Α Σ Τ Α Σ Ε Ι Σ  Τ Η Σ  Π Ε Ρ Ι Ο Δ Ο Υ  Α Π Ο  1  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Υ  Ε Ω Σ  3 0  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Υ  2 0 2 2  
Σ Υ Μ Φ Ω Ν Α  Μ Ε  Τ Α  Δ Ι Ε Θ Ν Η  Π Ρ Ο Τ Υ Π Α  Χ Ρ Η Μ Α Τ Ο Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Η Σ  Α Ν Α Φ Ο Ρ Α Σ  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

  Ο Όμιλος Η Εταιρεία  

 Σημ. 30.06.22 31.12.21 30.06.22 31.12.21  

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 5 228.028 230.546 214.714 218.413  

Επενδύσεις σε ακίνητα   1.565 1.568 538 540  

Άυλα περιουσιακά στοιχεία  140 166 140 166  

Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες  - - 7.327 7.045  

Συμμετοχές σε συγγενείς εταιρείες  1.909 1.748 1.909 1.748  

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  66 66 37 37  

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις  223 224 - -  

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  231.931 234.318 224.665 227.949  

Αποθέματα  5.554 3.848 3.381 2.327  

Απαιτήσεις από πελάτες  33.520 30.302 29.144 26.103  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις  7.709 4.063 5.772 3.032  

Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  2.732 2.727 1.793 1.787  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 6 9.591 5.653 2.697 1.643  

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  59.106 46.593 42.787 34.892  

       
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  291.037 280.911 267.452 262.841  

       
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       

Μετοχικό κεφάλαιο   67.440 67.440 67.440  67.440  

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο  599 599 599 599  

Αποθεματικά  23.516 23.516 22.033 22.033  

Αποτελέσματα εις νέο  (168.645) (146.058) (163.251) (142.516)  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής  (77.090) (54.503) (73.179) (52.444)  

Δικαιώματα μειοψηφίας  14.623 14.020 - -  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  (62.467) (40.483) (73.179) (52.444)  

      67.440  
Μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 7 1.950 - - -  

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  834 849 269 269  

Υποχρεώσεις συνταξιοδοτικών παροχών προσωπικού   1.481 1.459 1.410 1.390  

Λοιπές προβλέψεις  1.840 1.840 1.779 1.779  

Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων  434 438 - -  

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων  8.272 9.219 6.500 7.377  

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 8 3.484 4.317 3.484 4.214  

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων   18.295 18.122 13.442 15.029  

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 7 264.661 260.099 264.336 260.099  

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές  42.734 30.142 36.822 28.524  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  27.814 13.031 26.031 11.633  

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  335.209 303.272 327.189 300.256  

Σύνολο υποχρεώσεων   353.504 321.394 340.631 315.285  

       
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  291.037  280.911 267.452 262.841  

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  

Ο Όμιλος  
 
 

Σημ. 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεμ. 
αναπρ/γής 

ακινήτων 

Λοιπά  
αποθε- 
ματικά 

Αποτελέ-
σματα 

 εις νέο Σύνολο 

Δικαιώμ. 
μειοψη- 

φίας Σύνολο 

          
Υπόλοιπο 01.01.2021  67.440 599 2.135 21.479 (105.722) (14.069) 13.134 (935) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα α’ εξαμήνου 2021    27  (12.102) (12.075) 441 (11.634) 

Σχηματισμός αποθεματικών θυγατρικών     23 (23) - - - 

Μερίσματα σε μη ελέγχουσες συμμετοχές       - (348) (348) 

Ίδια κεφάλαια στις 30.06.2021  67.440 599 2.162 21.502 (117.848) (26.144) 13.227 (12.917) 

          
Υπόλοιπο 01.01.2022  67.440 599 2.015 21.501 (146.058) (54.503) 14.020 (40.483) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα α’ εξαμήνου 2022      (22.580) (22.580) 618 (21.962) 

Λοιπές κινήσεις ιδίων κεφαλαίων θυγατρικών      (7) (7) (15) (22) 

Μερίσματα σε μη ελέγχουσες συμμετοχές       - - - 

Ίδια κεφάλαια στις 30.06.2022  67.440 599 2.015 21.501 (168.645) (77.090) 14.623 (62.467) 

 

 

 
        

Η Εταιρεία  
 
 

Σημ. 

 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

 
Υπέρ το 

άρτιο 

Αποθεμ. 
αναπρ. 

ακινήτων 

Λοιπά  
αποθε- 
ματικά 

Αποτελέ-
σματα 

 εις νέο 

 
 

Σύνολο 
  

          
Υπόλοιπο 01.01.2021  67.440 599 972 21.046 (100.005) (9.948)   

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα α’ εξαμήνου 2021    16  (11.859) (11.843)   

Ίδια κεφάλαια στις 30.06.2021  67.440 599 988 21.046 (111.864) (21.791)   

          
Υπόλοιπο 01.01.2022  67.440 599 987 21.046 (142.516) (52.444)   

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα α’ εξαμήνου 2022      (20.735) (20.735)   

Ίδια κεφάλαια στις 30.06.2022  67.440 599 988 21.046 (163.251) (73.179)   

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.22- 
30.06.22 

01.01.21- 
30.06.21 

01.01.22- 
30.06.22 

01.01.21- 
30.06.21 

Λειτουργικές δραστηριότητες     

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (21.929) (11.456) (20.686) (11.796) 

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για:     

Αποσβέσεις  4.448 5.394 3.897 5.089 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (3) (3) - - 

(Κέρδη) / ζημιές από πώληση παγίων  - - - - 

Προβλέψεις 22 25 20 26 

Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας  (157) 5 (439) (200) 

Συναλλαγματικές διαφορές  546 191 546 191 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (μείον πιστωτικοί τόκοι) 5.065 5.189 5.016 5.139 

 (12.008) (655) (11.646) (1.551) 

Πλέον (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογ/σμών  κεφαλαίου κίνησης 
ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:     

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (1.705) (504) (1.054) (194) 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (6.801) (9.082) (5.782) (7.942) 

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 26.256 15.868 21.389 14.143 

Μείον:     

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (587) (593) (536) (588) 

Καταβλημένοι φόροι εισοδήματος - (2) - (2) 

Σύνολο ροών λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) 5.155 5.032 2.371 3.866 

     
Επενδυτικές δραστηριότητες     

Απόκτηση συνδεδεμένων, χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων (7) - (7) - 

Αγορά παγίων περιουσιακών στοιχείων  (1.886) (1.494) (172) (12) 

Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων  - - - - 

Τόκοι εισπραχθέντες 3 8 - - 

Σύνολο ροών επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (1.890) (1.486) (179) (12) 

          
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες     

Πληρωμές δόσεων χρηματοδοτικών μισθώσεων (1.139) (1.906) (988) (1.906) 

Πληρωμές υποχρεώσεων λειτουργικών μισθώσεων (138) (76) (106) (41) 

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 2.000 - - - 

Εξοφλήσεις δανείων (44) (1.452) (44) (1.452) 

Μερίσματα πληρωθέντα (6) (46) - - 

Σύνολο ροών χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) 673 (3.480) (1.138) (3.399) 

     
Καθαρή αύξηση (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα της 
περιόδου (α) + (β) + (γ) 3.938 66 1.054 455 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 5.653 11.421 1.643 3.405 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 9.591 11.487 2.697 3.860 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 



  

 

 

 

Α Ν Ε Κ  –  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ι Α Ι Α  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Η  Ε Κ Θ Ε Σ Η  2 0 2 2  

 
 20 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΙΙΕΕΣΣ  ΚΚΑΑΙΙ  ΕΕΠΠΕΕΞΞΗΗΓΓΗΗΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΕΕΣΣ  ΣΣΗΗΜΜΕΕΙΙΩΩΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΕΕΠΠΙΙ  ΤΤΩΩΝΝ                  

ΧΧΡΡΗΗΜΜΑΑΤΤΟΟΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΩΩΝΝ  ΤΤΗΗΣΣ  ΠΠΕΕΡΡΙΙΟΟΔΔΟΟΥΥ                                                      

0011..0011..22002222  ––  3300..0066..22002222  



 

Σ Η Μ Ε Ι Ω Σ Ε Ι Σ  Ε Π Ι  Τ Ω Ν  Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε Σ Ω Ν  Χ Ρ Η Μ Α Τ Ο Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Ω Ν  Κ Α Τ Α Σ Τ Α Σ Ε Ω Ν  Τ Η Σ  Π Ε Ρ Ι Ο Δ Ο Υ  Α Π Ο   

1  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Υ  Ε Ω Σ  3 0  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Υ  2 0 2 2  –  Π Ο Σ Α  Σ Ε  Χ Ι Λ Ι Α Δ Ε Σ  €  Ε Κ Τ Ο Σ  Ε Α Ν  Α Ν Α Φ Ε Ρ Ε Τ Α Ι  Δ Ι Α Φ Ο Ρ Ε Τ Ι Κ Α  

 

 

 

Α Ν Ε Κ  –  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ι Α Ι Α  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Η  Ε Κ Θ Ε Σ Η  2 0 2 2  

 
 21 

1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όμιλο 

Η Μητρική Εταιρεία ιδρύθηκε το έτος 1967 (ΦΕΚ 201/10.04.67) με την επωνυμία «ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ AE» και το διακριτικό τίτλο «ANEK LINES» (εφεξής «ΑΝΕΚ», «Εταιρεία» ή «Μητρική») και δρα-

στηριοποιείται στον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας. Έδρα της Εταιρείας είναι ο δήμος Χανίων και τα κεντρικά 

της γραφεία βρίσκονται επί της λεωφόρου Καραμανλή 148 στα Χανιά. Η ΑΝΕΚ είναι καταχωρημένη στο Γενικό 

Εμπορικό Μητρώο με αριθμό 121557860000 και η διεύθυνσή της στο διαδίκτυο είναι www.anek.gr. Οι μετοχές 

της Εταιρείας από το 1999 είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών και από το 2013 διαπραγματεύονται στην 

κατηγορία «Υπό Επιτήρηση». Στον Όμιλο, εκτός της Μητρικής, περιλαμβάνονται και οι ακόλουθες θυγατρικές και 

συγγενείς εταιρείες με τα αντίστοιχα ποσοστά συμμετοχής: 

Επωνυμία 
Ποσοστό  
Ομίλου 

Έδρα Δραστηριότητα 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ  
ΑΠΟΚΟΡΩΝΑ Α.Ε. (ΕΤΑΝΑΠ) 

31,90% Στύλος Χανίων 
Παραγωγή και διάθεση  
εμφιαλωμένου νερού 

ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 48,24%* Στύλος Χανίων 
Τυποποίηση και εμπορία αγροτικών 
προϊόντων και ειδών συσκευασίας 

ΑΝΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ – ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ – 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

99,32%** Χανιά  
Τουρισμός - συμμετοχή σε άλλες 
εταιρείες - παροχή συμβουλευτικών 
υπηρεσιών κ.λπ. 

ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ  
ΓΡΑΜΜΕΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

100% Χανιά Ναυτική εταιρεία Ν.959/79 

ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.  49% Ανκόνα Ιταλίας 
Πρακτόρευση και αντιπροσώπευση 
ναυτιλιακών εταιρειών 

  * άμεση συμμετοχή: 24% και έμμεση μέσω της ΕΤΑΝΑΠ: 24,24% 

    ** άμεση συμμετοχή: 99% και έμμεση μέσω της ΕΤΑΝΑΠ: 0,32% 

  

Οι παραπάνω εταιρείες στις οποίες η ΑΝΕΚ συμμετέχει με ποσοστό από 50% και άνω, καθώς και οι θυγα-

τρικές εταιρείες «ΕΤΑΝΑΠ» και «ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ» στις οποίες η Μητρική ασκεί έλεγχο, έχουν συμπεριληφθεί στις ε-

νοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 30
ης

 Ιουνίου 2022 με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. Η «Α-

ΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.» στην οποία η Μητρική συμμετέχει με ποσοστό 49% ενοποιήθηκε με τη μέθοδο της καθα-

ρής θέσης. Εκτός των ανωτέρω, η Μητρική κατέχει ποσοστό συμμετοχής 50,11% στην εταιρεία ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ Α-

ΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΛΑΝΕ) η οποία ενοποιούνταν μέχρι τις 31.12.2018 με τη μέθοδο της ολικής ενο-

ποίησης. Η εν λόγω θυγατρική δεν ενοποιείται έκτοτε καθότι η διοίκηση του Ομίλου έχει αξιολογήσει ότι έχει 

επέλθει απώλεια ελέγχου σύμφωνα με τα προδιαγραφόμενα στο Δ.Π.Χ.Α. 10 (βλ. αναλυτικά σημείωση 1 της ετή-

σιας οικονομικής έκθεσης 2019).  

 

Σημειώνεται ότι από τις 30.06.2020 οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνονται με 

τη μέθοδο της καθαρής θέσης στις ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ λόγω 

της ένταξης της ΑΝΕΚ στο χαρτοφυλάκιο των συγγενών εταιρειών του ομίλου της Τράπεζας.  

 

 

http://www.anek.gr/
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Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στις 30 Ιουνίου 2022 ανερχόταν σε 655 άτομα για την Εται-

ρεία (εκ των οποίων τα 464 απασχολούνταν ως πληρώματα στα πλοία) και σε 730 άτομα για τον Όμιλο (πληρώ-

ματα πλοίων 464 άτομα). Αντίστοιχα, στις 30 Ιουνίου 2021 η Εταιρεία απασχολούσε 690 άτομα και ο Όμιλος 758. 

 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται, μεταξύ άλλων, στις γραμμές της Αδριατικής (Ανκόνα, Βενετία) και στις γραμ-

μές της Κρήτης (Χανιά, Ηράκλειο) με εκτέλεση συνδυασμένων δρομολογίων μέσω της Κοινοπραξίας «ANEK SU-

PERFAST». Η διάρκεια της Κοινοπραξίας, σύμφωνα με την από 30.12.2021 τροποποίηση του καταστατικού της, 

λήγει στις 31.10.2022.  

 

Οι ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 30
ης

 Ιουνίου 2022 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της ANEK στη συνεδρίαση της 29
ης

 Σεπτεμβρίου 2022. 

 

 

2. Βάση κατάρτισης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

Οι ενδιάμεσες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 30
ης

 Ιουνίου 2022 (στο ε-

ξής «χρηματοοικονομικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (εφεξής «ΔΠΧΑ») όπως αυτά έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων ΣΔΛΠ 

(καθώς και οι διερμηνείες τους) και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και πιο συγκεκριμένα με βάση 

το ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεσες οικονομικές αναφορές». Ως εκ τούτου, δεν περιέχουν όλες τις πληροφορίες που απαιτού-

νται για τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις και θα πρέπει να αναγνωσθούν σε συνδυασμό με τις δημο-

σιευμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 31
ης 

Δεκεμβρίου 2021 οι οποίες είναι διαθέσιμες στην ηλεκτρονι-

κή διεύθυνση της Εταιρείας www.anek.gr.   

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών κα-

ταστάσεων είναι οι ίδιες που ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

της 31.12.2021, εκτός από τα νέα πρότυπα και διερμηνείες που εφαρμόζονται υποχρεωτικά μετά την 1
η
 Ιανουα-

ρίου 2022. Η σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί από τη διοίκηση να 

προβεί σε εκτιμήσεις, παραδοχές, υποθέσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες επηρεάζουν τα περιουσιακά στοι-

χεία και υποχρεώσεις, καθώς και τις γνωστοποιήσεις των ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 

ημερομηνία σύνταξης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, όπως και τα δημοσιευμένα ποσά εσόδων και εξό-

δων. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις.  

Σχετικά με τη λογιστική πολιτική παρουσίασης της Κοινοπραξίας «ΑΝΕΚ SUPERFAST» (εφεξής «Κοινοπρα-

ξία») στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις, ο Όμιλος εφαρμόζει το ΔΠΧΑ 11 το οποίο ευθυγραμμίζει τη λογιστική 

απεικόνιση των επενδύσεων σε κοινοπραξίες με τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των κοινοπρακτούντων με-

ρών επί των κοινοπραξιών αυτών.  

http://www.anek.gr/
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 Δυνατότητα ομαλής συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) 

Η αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) για τη σύνταξη των ενδιάμεσων εταιρικών και 

ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων κρίθηκε ως κατάλληλη από τη διοίκηση του Ομίλου, παρά το 

γεγονός ότι υφίστανται γεγονότα και καταστάσεις που δημιουργούν ουσιώδη αβεβαιότητα αναφορικά με την 

επιβεβαίωσή της. Πιο συγκεκριμένα:  

Χρηματοοικονομική διάρθρωση και χρέος: Η κεφαλαιακή επάρκεια της Εταιρείας έχει επιδεινωθεί τα τελευταία 

έτη με αποτέλεσμα τα ίδια κεφάλαιά της στις 30.06.2022 να είναι αρνητικά κατά € 73,2 εκατ., ενώ του Ομίλου 

κατά € 62,5 εκατ. Η Εταιρεία στο α’ εξάμηνο του 2022, παρά τη σημαντική αύξηση του κύκλου εργασιών, εμφάνι-

σε ζημιές μετά από φόρους ύψους € 20,7 εκατ., λόγω του υψηλού κόστους καυσίμων. Το κεφάλαιο κίνησης της 

Εταιρείας και του Ομίλου είναι αρνητικό κατά € 284,4 εκατ. και € 276,1 εκατ. αντίστοιχα, κυρίως λόγω της ανατα-

ξινόμησης των μακροπρόθεσμων δανείων της Μητρικής σε βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις σύμφωνα 

με την παράγραφο 74 του ΔΛΠ 1. Η συνολική διευθέτηση του χρηματοοικονομικού χρέους της Εταιρείας και η 

αποκατάσταση της κεφαλαιακής της επάρκειας και του κεφαλαίου κίνησης προϋποθέτουν την ολοκλήρωση του 

εταιρικού μετασχηματισμού που περιγράφεται στην επόμενη παράγραφο «Εταιρικός μετασχηματισμός - Συμφω-

νία βασικών μετόχων και πιστωτών». 

Εταιρικός μετασχηματισμός - Συμφωνία βασικών μετόχων και πιστωτών: Στις 23.09.2022 υπεγράφη Ιδιωτικό 

Συμφωνητικό (Private Agreement) με αντικείμενο τον εταιρικό μετασχηματισμό και την αποπληρωμή του δανει-

σμού της ΑΝΕΚ, μεταξύ της εταιρείας «ΑΤΤΙCA A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» (εφεξής ATTICA) και των μεγαλύτερων πιστω-

τών ("ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.", "ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.", "ASTIR NPL FINANCE 2020-1 DESIGNATED ACTIVITY 

COMPANY" και "CROSS OCEAN AGG COMPANY I") και μετόχων ("ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.", "ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.", 

"ATTICA BANK", "CROSS OCEAN AGG COMPANY I" και "VARMIN Α.Ε.Β.Ε.") που εκπροσωπούν ποσοστό 57,70% του 

συνολικού κεφαλαίου της Εταιρείας. Ειδικότερα, η Συμφωνία προβλέπει:  

α) τη συγχώνευση με απορρόφηση της ΑΝΕΚ από την ΑΤΤΙCA με σχέση ανταλλαγής μία (1) κοινή ή προνομιούχα 

μετοχή της ΑΝΕΚ προς 0,1217 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές της ATTICA και  

β) την καταβολή του ποσού των 80.000.000 ευρώ προς πλήρη και ολοσχερή εξόφληση του δανεισμού της ΑΝΕΚ 

προς τους ανωτέρω πιστωτές (ανεξόφλητο κεφάλαιο ύψους € 236.419.251,23 ευρώ πλέον του συνόλου ανεξό-

φλητων τόκων ως την ημερομηνία ολοκλήρωσης της συναλλαγής) από το ενοποιημένο σχήμα που θα προκύψει 

κατά την ημερομηνία ολοκλήρωσης της συγχώνευσης. 

Κόστος καυσίμων και ενεργειακή κρίση: Στο πλαίσιο της ενεργειακής κρίσης η Εταιρεία εκτίθεται στις αυξημένες 

τιμές των καυσίμων, ωστόσο το γεγονός αυτό αναπόφευκτα αντιμετωπίζεται με την επιβολή επίναυλου καυσίμων 

στις τιμές των ναύλων (pass through). 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου καταρτίσθηκαν βάσει 

της αρχής της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern), καθώς η διοίκηση εκτιμά ότι οι επικρατούσες συν-

θήκες και καταστάσεις  θα επιτρέψουν στον Όμιλο να συνεχίσει απρόσκοπτα τη λειτουργία του τουλάχιστον για 
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τους επόμενους 12 μήνες από την ημερομηνία αναφοράς αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

 Νέα πρότυπα και διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις  

Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ), καθώς και η Επιτροπή Διερμηνειών, έχουν εκδώσει 

μια σειρά νέων ΔΠΧΑ και διερμηνειών, τα οποία είτε είναι υποχρεωτικά για τις λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν 

από την 1
η
 Ιανουαρίου 2022 και μετά, είτε δεν είναι υποχρεωτικά και μέχρι την ημερομηνία έκδοσης των ενδιά-

μεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων δεν είχαν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Όμιλος έχει υιοθε-

τήσει πλήρως όλα τα ΔΠΧΑ και διερμηνείες που η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 

2022 ενώ εξετάζει τις πιθανές επιπτώσεις που θα έχει η υιοθέτηση των υπόλοιπων ΔΠΧΑ και διερμηνειών στις 

χρηματοοικονομικές του καταστάσεις. Τα σημαντικότερα νέα πρότυπα και διερμηνείες παρατίθενται παρακάτω: 

(α) Νέα πρότυπα, διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων προτύπων που έχουν υι-

οθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 1
η
  Ιανουαρίου 2022 ή 

μεταγενέστερα: 

 Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 3, ΔΛΠ 16, ΔΛΠ 37 και στις Ετήσιες βελτιώσεις 2018 - 2020  

Τον Μάιο του 2020 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση μίας σειράς τροποποιήσεων που περιλαμβάνουν περιο-

ρισμένου σκοπού τροποποιήσεις σε τρία πρότυπα, καθώς και τις Ετήσιες βελτιώσεις του Συμβουλίου. Οι εν λόγω 

τροποποιήσεις παρέχουν διευκρινίσεις αναφορικά με τη διατύπωση των προτύπων ή διορθώνουν ήσσονος ση-

μασίας συνέπειες, παραβλέψεις ή αντικρούσεις μεταξύ των απαιτήσεων των προτύπων. Πιο συγκεκριμένα: 

- Οι τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» επικαιροποιούν μία παραπομπή του ΔΠΧΑ 3 

στο εννοιολογικό πλαίσιο της χρηματοοικονομικής αναφοράς χωρίς να τροποποιούν τις λογιστικές απαι-

τήσεις που αφορούν στις συνενώσεις επιχειρήσεων. Επιπλέον, προστέθηκε μία εξαίρεση για ορισμένους 

τύπους υποχρεώσεων και ενδεχόμενων υποχρεώσεων που αποκτήθηκαν σε μια συνένωση επιχειρήσεων. 

Τέλος, διευκρινίζεται ότι ο αποκτών δεν πρέπει να αναγνωρίζει ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία, όπως 

ορίζονται στο ΔΛΠ 37, κατά την ημερομηνία απόκτησης. 

- Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια» απαγορεύουν σε μία εταιρεία να αφαιρέσει από το κό-

στος των παγίων ποσά που έλαβε από την πώληση στοιχείων που παράγονται κατά τη διάρκεια προετοι-

μασίας των εν λόγω παγίων για να καταστούν έτοιμα προς χρήση. Αντιθέτως, η εταιρεία αναγνωρίζει τα εν 

λόγω έσοδα από πωλήσεις και τα σχετικά κόστη στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Οι τροποποιήσεις απαι-

τούν επίσης από τις οντότητες να γνωστοποιούν χωριστά τα ποσά των εσόδων και των δαπανών που σχετί-

ζονται με τα παραγόμενα είδη που δεν αποτελούν αποτέλεσμα της συνήθους δραστηριότητας της οντότη-

τας. 

- Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα στοιχεία του ε-

νεργητικού» προσδιορίζουν τα κόστη που μία εταιρεία θα πρέπει να συμπεριλάβει κατά την αξιολόγηση 

για το εάν ένα συμβόλαιο είναι ζημιογόνο. Διευκρινίζεται επίσης ότι προτού αναγνωριστεί χωριστή πρό-

βλεψη για επαχθή σύμβαση, μία οντότητα αναγνωρίζει τυχόν ζημιά απομείωσης στα περιουσιακά στοιχεία 

που χρησιμοποιήθηκαν για την εκπλήρωση της σύμβασης και όχι σε περιουσιακά στοιχεία που ήταν αφο-
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σιωμένα μόνο στη συγκεκριμένη σύμβαση. 

- Οι Ετήσιες βελτιώσεις των ΔΠΧΑ - Κύκλος 2018-2020 προβαίνουν σε ήσσονος σημασίας τροποποιήσεις 

στο ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς», στο ΔΠΧΑ 9 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα», στο ΔΛΠ 41 «Γεωργία» και στα επεξηγηματικά παραδείγματα που συνοδεύ-

ουν το ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις». 

 

Οι ανωτέρω τροποποιήσεις δεν έχουν ουσιώδη επίδραση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομί-

λου. Τα ανωτέρω εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2022 και έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

(β) Νέα πρότυπα, διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων προτύπων που δεν έχουν 

ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση: 

 ΔΠΧΑ 17 - Ασφαλιστικές συμβάσεις 

Τον Μάιο του 2017 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση του νέου προτύπου ΔΠΧΑ 17 το οποίο αντικαθιστά ένα 

ενδιάμεσο πρότυπο, το ΔΠΧΑ 4. Σκοπός του έργου του ΣΔΛΠ ήταν η ανάπτυξη ενός ενιαίου προτύπου βασισμένου 

στις αρχές (principle-based standard) για το λογιστικό χειρισμό όλων των τύπων ασφαλιστικών συμβάσεων, συ-

μπεριλαμβανομένων και των συμβάσεων αντασφάλισης που κατέχει ένας ασφαλιστικός φορέας. Ένα ενιαίο πρό-

τυπο βασισμένο στις αρχές θα ενισχύσει τη συγκρισιμότητα της χρηματοοικονομικής αναφοράς μεταξύ οικονομι-

κών οντοτήτων, δικαιοδοσιών και κεφαλαιαγορών. Το ΔΠΧΑ 17 καθορίζει τις απαιτήσεις που θα πρέπει να εφαρ-

μόζει μία οικονομική οντότητα στη χρηματοοικονομική πληροφόρηση που σχετίζεται με ασφαλιστικές συμβάσεις 

που εκδίδει και συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχει. Επιπλέον, τον Ιούνιο του 2020 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδο-

ση τροποποιήσεων οι οποίες όμως δεν επηρεάζουν τις θεμελιώδεις αρχές που εισήχθησαν όταν αρχικά εκδόθηκε 

το ΔΠΧΑ 17. Οι τροποποιήσεις έχουν σχεδιαστεί με σκοπό να μειώσουν τα κόστη μέσω απλούστευσης ορισμένων 

απαιτήσεων του προτύπου, να οδηγήσουν σε πιο εύκολα επεξηγήσιμη χρηματοοικονομική απόδοση, καθώς και 

να διευκολύνουν τη μετάβαση αναβάλλοντας την ημερομηνία εφαρμογής του προτύπου για το 2023, παρέχοντας 

παράλληλα πρόσθετη βοήθεια για τη μείωση της προσπάθειας που απαιτείται κατά την πρώτη εφαρμογή του 

προτύπου. Τα ανωτέρω δεν θα έχουν επίπτωση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου, εφαρμόζονται 

για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2023 και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 - Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων και δεύτερη οδηγία πρακτικής 

εφαρμογής των ΔΠΧΑ: Γνωστοποιήσεις λογιστικών πολιτικών  

Τον Φεβρουάριο του 2021 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού που αφο-

ρούν στις γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών. Σκοπός των τροποποιήσεων είναι να βελτιώσουν τις γνω-

στοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών ώστε να παρέχουν πιο χρήσιμη πληροφόρηση στους επενδυτές και σε λοι-

πούς χρήστες των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Πιο συγκεκριμένα, με βάση τις τροποποιήσεις απαιτείται η 



 

Σ Η Μ Ε Ι Ω Σ Ε Ι Σ  Ε Π Ι  Τ Ω Ν  Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε Σ Ω Ν  Χ Ρ Η Μ Α Τ Ο Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Ω Ν  Κ Α Τ Α Σ Τ Α Σ Ε Ω Ν  Τ Η Σ  Π Ε Ρ Ι Ο Δ Ο Υ  Α Π Ο   

1  Ι Α Ν Ο Υ Α Ρ Ι Ο Υ  Ε Ω Σ  3 0  Ι Ο Υ Ν Ι Ο Υ  2 0 2 2  –  Π Ο Σ Α  Σ Ε  Χ Ι Λ Ι Α Δ Ε Σ  €  Ε Κ Τ Ο Σ  Ε Α Ν  Α Ν Α Φ Ε Ρ Ε Τ Α Ι  Δ Ι Α Φ Ο Ρ Ε Τ Ι Κ Α  

 

 

 

Α Ν Ε Κ  –  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ι Α Ι Α  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Η  Ε Κ Θ Ε Σ Η  2 0 2 2  

 
 26 

γνωστοποίηση σημαντικών πληροφοριών σχετικών με τις λογιστικές πολιτικές, αντί της γνωστοποίησης των ση-

μαντικών λογιστικών πολιτικών. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις χρηματοοικονομι-

κές του καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να είναι σημαντική. Τα ανωτέρω εφαρμόζονται για ετήσιες περιό-

δους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2023 και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8 - Λογιστικές πολιτικές, αλλαγές στις λογιστικές εκτιμήσεις και λάθη: Ορισμός 

των λογιστικών εκτιμήσεων  

Τον Φεβρουάριο του 2021 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού οι οποίες 

αποσαφηνίζουν τη διαφορά μεταξύ αλλαγής λογιστικής εκτίμησης και αλλαγής λογιστικής πολιτικής. Η διάκριση 

αυτή είναι σημαντική, καθώς η αλλαγή λογιστικής εκτίμησης εφαρμόζεται χωρίς αναδρομική ισχύ και μόνο για  

μελλοντικές συναλλαγές και άλλα μελλοντικά γεγονότα, εν αντιθέσει με την αλλαγή λογιστικής πολιτικής που έχει 

αναδρομική ισχύ και εφαρμόζεται σε συναλλαγές και άλλα γεγονότα του παρελθόντος. Ο Όμιλος θα εξετάσει την 

επίπτωση όλων των παραπάνω στις χρηματοοικονομικές του καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να είναι σημα-

ντική. Τα ανωτέρω εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2023 και έ-

χουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 - Ταξινόμηση υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες  

Τον Ιανουάριο του 2020 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων του ΔΛΠ 1 που επηρεάζουν τις α-

παιτήσεις για την παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ένα από τα 

κριτήρια ταξινόμησης μιας υποχρέωσης ως μακροπρόθεσμη, την απαίτηση για μία οντότητα να έχει το δικαίωμα 

να αναβάλει τον διακανονισμό της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την περίοδο αναφοράς. Οι τρο-

ποποιήσεις περιλαμβάνουν: α) αποσαφήνιση ότι το δικαίωμα μίας οντότητας για αναβολή του διακανονισμού θα 

πρέπει να υφίσταται κατά την ημερομηνία αναφοράς, β) αποσαφήνιση ότι η ταξινόμηση της υποχρέωσης δεν 

επηρεάζεται από τις προθέσεις ή προσδοκίες της διοίκησης σχετικά με την εξάσκηση του δικαιώματος αναβολής 

του διακανονισμού, γ) επεξηγούν πώς οι συνθήκες δανεισμού επηρεάζουν την ταξινόμηση, και δ) αποσαφήνιση 

των απαιτήσεων σχετικά με την ταξινόμηση υποχρεώσεων μίας οντότητας που πρόκειται να ή ενδεχομένως να 

διακανονίσει μέσω έκδοσης ιδίων συμμετοχικών τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο του 2020 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκ-

δοση τροποποίησης για την αναβολή κατά ένα έτος της ημερομηνίας έναρξης ισχύος της αρχικώς εκδοθείσας 

τροποποίησης στο ΔΛΠ 1, ως αποτέλεσμα της εξάπλωσης της πανδημίας του Covid-19. Οι τροποποιήσεις αυτές 

επηρεάζουν μόνο την παρουσίαση των υποχρεώσεων στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης. Ο Όμιλος θα 

εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις χρηματοοικονομικές του καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να 

είναι σημαντική. Τα ανωτέρω εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 

2023 και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 - Φόροι Εισοδήματος: Αναβαλλόμενος φόρος σχετιζόμενος με απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις που προκύπτουν από μία μεμονωμένη συναλλαγή  

Τον Μάιο του 2021 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση στοχευμένων τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 12 προκειμένου 

να προσδιορίσει πώς οι οικονομικές οντότητες θα πρέπει να χειρίζονται τον αναβαλλόμενο φόρο που προκύπτει 
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από συναλλαγές όπως οι μισθώσεις και οι υποχρεώσεις αποδέσμευσης – συναλλαγές για τις οποίες οι οικονομι-

κές οντότητες αναγνωρίζουν ταυτόχρονα μία απαίτηση και μία υποχρέωση. Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι 

οικονομικές οντότητες απαλλάσσονται από την αναγνώριση αναβαλλόμενου φόρου όταν αναγνωρίζουν απαιτή-

σεις ή υποχρεώσεις για πρώτη φορά. Οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ότι η εν λόγω απαλλαγή δεν έχει εφαρ-

μογή και οι οικονομικές οντότητες απαιτείται να αναγνωρίζουν αναβαλλόμενο φόρο στις συναλλαγές αυτές. Ο 

Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις χρηματοοικονομικές του καταστάσεις, αν και δεν α-

ναμένεται να είναι σημαντική. Τα ανωτέρω εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 

Ιανουαρίου 2023 και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 17 - Ασφαλιστικές συμβάσεις: Πρώτη Εφαρμογή των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9 - 

Πληροφορίες συγκριτικής περιόδου   

Τον Δεκέμβριο του 2021 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση μίας τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στις α-

παιτήσεις μετάβασης στο ΔΠΧΑ 17 προκειμένου να αντιμετωπίσει ένα σημαντικό ζήτημα που σχετίζεται με τις 

προσωρινές λογιστικές αναντιστοιχίες μεταξύ των υποχρεώσεων από ασφαλιστικές συμβάσεις και των χρηματο-

οικονομικών στοιχείων του ενεργητικού στη συγκριτική πληροφόρηση στα πλαίσια της πρώτης εφαρμογής του 

ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές συμβάσεις» και του ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα». Η τροποποίηση έχει σκοπό να 

βελτιώσει τη χρησιμότητα της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που θα παρουσιάζεται στη συγκριτική περίο-

δο για τους χρήστες των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των πα-

ραπάνω στις χρηματοοικονομικές του καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω εφαρμό-

ζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2023 και δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 

3. Εποχικότητα επιχειρηματικών δραστηριοτήτων  

Οι δραστηριότητες των ναυτιλιακών εταιρειών του Ομίλου χαρακτηρίζονται από έντονη εποχικότητα, γεγο-

νός που έχει επίπτωση στα έσοδα και τα αποτελέσματα των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Πιο 

συγκεκριμένα, η διακίνηση επιβατών και Ι.Χ. επιβατηγών οχημάτων είναι ιδιαίτερα αυξημένη κατά τους θερινούς 

μήνες λόγω της τουριστικής κίνησης και κατά τις εορταστικές περιόδους, ενώ η διακίνηση φορτηγών παρουσιάζει 

σχετικά μικρή διακύμανση μέσα στο έτος. Ως εκ τούτου, οι υψηλότερες πωλήσεις πραγματοποιούνται κατά το 

τρίτο τρίμηνο κάθε χρήσης (από 01.07 έως 30.09) όπου περικλείεται η θερινή περίοδος και τα λειτουργικά αποτε-

λέσματα του α’ εξαμήνου δεν είναι ενδεικτικά των ετήσιων.   
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4. Πληροφόρηση κατά τομέα  

Βασική δραστηριότητα του Ομίλου είναι η εκμετάλλευση πλοίων σε γραμμές εσωτερικού και εξωτερικού. 

Οι κυριότερες πηγές εσόδων προέρχονται από τους ναύλους επιβατών, Ι.Χ. και φορτηγών, καθώς και από την 

εμπορική εκμετάλλευση (μπαρ, εστιατόρια, καταστήματα και καζίνα) επί των πλοίων. Τα έσοδα των μη ναυτιλια-

κών εταιρειών του Ομίλου που συμμετέχουν στον ενοποιημένο κύκλο εργασιών περιλαμβάνονται στις «λοιπές 

δραστηριότητες». Στους πίνακες που ακολουθούν παρατίθεται η γεωγραφική κατανομή της δραστηριότητας του 

Ομίλου και της Εταιρείας για το α΄ εξάμηνο των χρήσεων 2022 και 2021: 

 

 Ναυτιλιακές δραστηριότητες Λοιπές  
01.01.22 - 30.06.22 Εσωτερικό Εξωτερικό δραστηρ/τες Σύνολο 

     

Η Εταιρεία     
     
Σύνολο εσόδων 18.430 46.302 - 64.732 
Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης (1.640) (6.900) - (8.540) 
     
Προσθήκες / (μειώσεις) στην αξία των 
πλοίων  3 164 - 167 
Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 994 2.646 - 3.640 
     
Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 71.880 135.256 - 207.136 
Μη κατανεμηθέν ενεργητικό - - - 60.316 
Σύνολο Ενεργητικού 30.06.22 - - - 267.452 

    
 

 

 

 

 

 

 Ναυτιλιακές δραστηριότητες Λοιπές  
01.01.22 - 30.06.22 Εσωτερικό Εξωτερικό δραστηρ/τες Σύνολο 

     

Ο Όμιλος     
     
Σύνολο εσόδων 21.301 46.302 6.619 74.222 
Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης (2.966) (6.900) 2.317 (7.549) 
     
Προσθήκες / (μειώσεις) στην αξία των 
πλοίων  3 164 - 167 
Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 994 2.646 - 3.640 
     
Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 71.880 135.256 - 207.136 
Μη κατανεμηθέν ενεργητικό - - - 83.901 
Σύνολο Ενεργητικού 30.06.22 - - - 291.037 
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 Ναυτιλιακές δραστηριότητες Λοιπές  
01.01.21 - 30.06.21 Εσωτερικό Εξωτερικό δραστηρ/τες Σύνολο 

     

Ο Όμιλος     
     
Σύνολο εσόδων 17.277 36.312 4.593 58.181 
Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης (777) 1.276 2.046 2.545 
     
Προσθήκες / (μειώσεις) στην αξία των 
πλοίων  2 1 - 3 
Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 1.820 3.032 - 4.852 
     
Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 84.527 158.600 - 243.127 
Μη κατανεμηθέν ενεργητικό - - - 84.723 
Σύνολο Ενεργητικού 30.06.21 - - - 327.850 

 
  

 
 

 Ναυτιλιακές δραστηριότητες Λοιπές  
01.01.21 - 30.06.21 Εσωτερικό Εξωτερικό δραστηρ/τες Σύνολο 

     

Η Εταιρεία     
     
Σύνολο εσόδων 15.075 36.312 - 51.387 
Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης (910) 1.276 - 366 
     
Προσθήκες / (μειώσεις) στην αξία των 
πλοίων  2 1 - 3 
Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 1.820 3.032 - 4.852 
     
Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 84.527 158.600 - 243.127 
Μη κατανεμηθέν ενεργητικό - - - 66.129 
Σύνολο Ενεργητικού 30.06.21  - - - 309.256 

    

Στα έσοδα από ναύλους εσωτερικού του Ομίλου περιλαμβάνονται έσοδα επιδοτήσεων από συμβάσεις α-

νάθεσης δημόσιας υπηρεσίας ποσού € 3.034 χιλ. Αντίστοιχα, την περσινή περίοδο τα έσοδα επιδοτήσεων για τον 

Όμιλο ήταν € 3.936 χιλ. Οι προσθήκες, οι αποσβέσεις και οι αναπόσβεστες αξίες των πλοίων κατανεμήθηκαν στις 

γεωγραφικές δραστηριότητες ανάλογα με το χρόνο εκμετάλλευσης κάθε πλοίου στις γραμμές εσωτερικού και 

εξωτερικού. Οποιαδήποτε περαιτέρω κατανομή θα ήταν αυθαίρετη δεδομένου ότι τα λοιπά στοιχεία ενεργητικού 

και παθητικού από τα οποία προκύπτουν τα έσοδα και τα κόστη του Ομίλου είναι κοινά και δεν μπορούν να δια-

χωριστούν σε τομείς.     

 

 

5. Πάγια περιουσιακά στοιχεία  

Οι πίνακες κίνησης των παγίων στοιχείων για το α΄ εξάμηνο του 2022 και τη χρήση 2021 για τον Όμιλο και 

την Εταιρεία παρουσιάζονται παρακάτω: 
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 Ο Όμιλος Πλοία 
Οικόπεδα 

& κτίρια 
Λοιπός  

εξοπλισμός 
Ακινητοπ.  

υπό εκτέλ. 
Δικαιώμα-
τα χρήσης Σύνολο  

       
Αξία κτήσης 01.01.21 455.259 18.882 14.000 513 1.029 489.683 

Προσθήκες χρήσης 7 965 1.239 597 3.325 6.133 

Μειώσεις χρήσης (19.541) - (79) - (176) (19.796) 

Απομειώσεις (9.838) (593) - - - (10.431) 

Μεταφορές  - 72 462 (513) - 21 

Αναπροσαρμογές  - - - - 529 529 

Αξία κτήσης 31.12.21 425.888 19.326 15.622 597 4.707 466.140 

Προσθήκες περιόδου 167 61 215 1.448 11 1.902 

Μειώσεις περιόδου - - - - (1) (1) 

Μεταφορές  - - - - (64) (64) 

Αξία κτήσης 30.06.22 426.055 19.387 15.837 2.045 4.653 467.977 

       
Σωρευμένες αποσβέσεις 01.01.21 207.282 6.296 12.536 - 311 226.425 

Αποσβέσεις χρήσης 9.626 366 444 - 454 10.890 

Μειώσεις χρήσης (1.630) - (77) - (176) (1.883) 

Αναπροσαρμογές  - - - - 161 161 

Σωρευμένες αποσβέσεις 31.12.21 215.278 6.662 12.903 - 750 235.593 

Αποσβέσεις περιόδου 3.640 191 280 - 309 4.420 

Μειώσεις περιόδου - - - - - - 

Μεταφορές - - - - (64) (64) 

Σωρευμένες αποσβέσεις 30.06.22 218.918 6.853 13.183 - 995 239.949 
        
Αναπόσβεστη αξία 31.12.21 210.609 12.664 2.719 597 3.957 230.546 

Αναπόσβεστη αξία 30.06.22 207.137 12.534 2.654 2.045 3.658 228.028 

              

Η Εταιρεία  Πλοία 
Οικόπεδα 

& κτίρια 
Λοιπός  

εξοπλισμός 
Ακινητοπ.  

υπό εκτέλ. 
Δικαιώμα-
τα χρήσης Σύνολο  

       
Αξία κτήσης 01.01.21 455.259 12.386 2.179 - 789 470.613 

Προσθήκες χρήσης 7 - 19 - - 26 

Μειώσεις χρήσης (19.541) - - - - (19.541) 
Απομειώσεις  (9.838) - - - - (9.838) 
Αναπροσαρμογές  - - - - 529 529 
Αξία κτήσης 31.12.21 425.888 12.386 2.197 - 1.317 441.788 

Προσθήκες περιόδου 167 - 5 - - 172 

Μειώσεις περιόδου - - - - - - 

Μεταφορές - - - - (1) (1) 

Αξία κτήσης 30.06.22 426.055 12.386 2.202 - 1.316 441.959 

       
Σωρευμένες αποσβέσεις 01.01.21 207.282 5.216 2.135 - 146 214.779 

Αποσβέσεις χρήσης 9.626 266 19 - 155 10.066 

Μειώσεις χρήσης (1.630) - - - - (1.630) 

Αναπροσαρμογές  - - - - 161 161 

Σωρευμένες αποσβέσεις 31.12.21 215.278 5.482 2.154 - 462 223.376 

Αποσβέσεις περιόδου 3.640 134 8 - 87 3.869 

Μειώσεις περιόδου - - - - - - 

Σωρευμένες αποσβέσεις 30.06.22 218.918 5.616 2.162 - 549 227.245 
        
Αναπόσβεστη αξία 31.12.21 210.609 6.904 44 - 856 218.413 

Αναπόσβεστη αξία 30.06.22 207.137 6.770 40 - 767 214.714 
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Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου υφίστανται τα ακόλουθα βάρη: 

α) α’ προτιμώμενες ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων € 343,8 εκατ., 

β) β’ προτιμώμενες ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων € 285,9 εκατ. και 

γ) προσημειώσεις επί των ακινήτων ποσού € 15,1 εκατ. και ενέχυρα επί των μηχανημάτων (των θυγατρικών «Ε-

ΤΑΝΑΠ» και «ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ») ποσού € 2,5 εκατ. 

Τα ανωτέρω βάρη υφίστανται σε ασφάλεια δανειακών υποχρεώσεων το συνολικό ύψος των οποίων κατά 

την 30
η
 Ιουνίου 2022 ανέρχεται σε € 258,9 εκατ. 

 

 

6. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Η ανάλυση των ταμειακών διαθεσίμων έχει ως εξής:  

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 30.06.22 31.12.21 30.06.22 31.12.21 

     

Διαθέσιμα στο ταμείο 327 206 293 167 

Τραπεζικές καταθέσεις  9.264 5.447 2.404 1.476 

 9.591 5.653 2.697 1.643 

Το μεγαλύτερο μέρος των ταμειακών διαθεσίμων του Ομίλου είναι σε ευρώ. 

 

 

7. Μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 

Από τις 31.12.2018 στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της Μητρικής έχει γίνει αναταξινόμηση 

των μακροπρόθεσμων δανείων στις βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις, σύμφωνα με την παράγραφο 74 

του ΔΛΠ 1. Βάσει των σχετικών συμβάσεων, η μη εξυπηρέτηση των δανειακών υποχρεώσεων συνιστά μη τήρηση 

των όρων, γεγονός που συνεπάγεται την υποχρέωση της Εταιρείας για πλήρη αποπληρωμή των δανείων. Τα εν 

λόγω μακροπρόθεσμα δάνεια της Μητρικής, συνολικού αρχικού ποσού € 264,5 εκατ., συνάφθηκαν το Μάρτιο του 

2017, με κυμαινόμενο επιτόκιο (Euribor πλέον περιθωρίου), με διάρκεια 7 έτη και τελική ημερομηνία αποπληρω-

μής την 31η Δεκεμβρίου 2023 και αναλύονταν ως εξής:  

- Ομολογιακό δάνειο με συνασπισμό τραπεζών συνολικού ποσού € 219,9 εκατ. (τμήμα του οποίου που 

ανερχόταν σε € 22,0 εκατ. ως μετατρέψιμο υπό προϋποθέσεις).  

- Διμερές δάνειο ποσού € 44,6 εκατ.  

Σημειώνεται ότι τον Αύγουστο του 2020 έγινε μετατροπή μέρους του ανωτέρω ομολογιακού δανείου 

(Μ.Ο.Δ.) σε κοινές μετοχές. Με τη μετατροπή των εν λόγω ομολογιών επήλθε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 

της Εταιρείας κατά το ποσό των € 10,8 εκατ. με την έκδοση 36.146.665 νέων κοινών μετά ψήφου μετοχών ονομα-
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στικής αξίας € 0,30 η κάθε μία, ενώ οι ομολογιούχοι δανειστές διατηρούν το δικαίωμα μετατροπής του υπόλοι-

που ποσού που ανέρχεται σε € 11,2 εκατ.   

Για τα παραπάνω δάνεια έχουν παρασχεθεί εμπράγματες εγγυήσεις (ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων, 

εκχώρηση προϊόντος ασφαλιστικής αποζημίωσης κ.λπ.) υπέρ των δανειστών. Σύμφωνα με τους όρους των συμ-

βάσεων η Εταιρεία έχει τη δυνατότητα πρόωρης αποπληρωμής των δανείων αυτών χωρίς καμία επιβάρυνση. Στις 

δανειακές συμβάσεις προβλέπονται περιπτώσεις καταγγελίας οι οποίες, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνουν μη ε-

μπρόθεσμη καταβολή πληρωμών και μη συμμόρφωση με τις γενικές και οικονομικές διασφαλίσεις που έχουν 

παρασχεθεί. Επίσης, στις συμβάσεις περιέχονται οικονομικές ρήτρες οι οποίες, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνουν 

προϋποθέσεις διατήρησης ελάχιστης αναλογίας του δανεισμού προς τις εμπράγματες εξασφαλίσεις. Επιπλέον, η 

Εταιρεία έχει παράσχει συγκεκριμένες εξασφαλίσεις αναφορικά με τη συμμόρφωσή της με νόμους και κανονι-

σμούς, τη διατήρηση της φύσης της επιχειρηματικής δραστηριότητας, με περιβαλλοντικά ζητήματα και με το κα-

θεστώς ασφαλιστικής κάλυψης.  

Τα υπόλοιπα των ανωτέρω δανείων που εμφανίζονται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης αποτι-

μήθηκαν στην ονομαστική τους αξία η οποία δεν διαφέρει ουσιωδώς από την εύλογη αξία τους.  

Επίσης, εντός του εξαμήνου η θυγατρική ΕΤΑΝΑΠ εκταμίευσε δάνειο ποσού € 2,0 εκατ. στο πλαίσιο του 

επενδυτικού της σχεδίου για νέα γραμμή παραγωγής. Τέλος, η Εταιρεία έχει συνάψει συμβάσεις ανοικτών αλλη-

λόχρεων λογαριασμών σε ευρώ κυμαινόμενου επιτοκίου (Euribor πλέον περιθωρίου) οι οποίοι έχουν χορηγηθεί 

από τις τράπεζες, κυρίως, με εκχώρηση επιταγών εισπρακτέων σε εγγύηση των ανωτέρω χορηγήσεων. Το σύνολο 

των βραχυπρόθεσμων τραπεζικών υποχρεώσεων που αφορά τους αλληλόχρεους λογαριασμούς του Ομίλου στις 

30.06.2022 ανέρχεται σε € 7.560 χιλ. έναντι € 7.160 χιλ. στις 31.12.2021. 

 

 

8. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Στις λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου στις 30.06.2022 συνολικού ποσού € 3,5 εκατ. (ένα-

ντι € 4,3 εκατ. στις 31.12.2021) περιλαμβάνονται ρυθμισμένες φορολογικές υποχρεώσεις (βάσει του ν. 4321/ 

2015) ποσού € 2,7 εκατ. η εξόφληση των οποίων εκτείνεται πέραν του ενός έτους, καθώς και υποχρεώσεις ποσού 

€ 0,8 εκατ. που έχουν προκύψει από την αναγνώριση περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού ως δικαιώματα χρή-

σης ακινήτων και εξοπλισμού κατά την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 16.  

 

 

9. Κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους / (ζημιάς) που αναλογεί 

στους μετόχους της Μητρικής με το σταθμισμένο αριθμό μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου.  
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Για τον υπολογισμό των απομειωμένων κερδών / (ζημιών) ανά μετοχή λήφθηκαν υπόψη οι δυνητικοί τίτ-

λοι από το μετατρέψιμο ομολογιακό δάνειο της Μητρικής σύμφωνα με τους σχετικούς όρους έκδοσής του, καθώς 

και τα οριζόμενα στο ΔΛΠ 33. 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.22- 
30.06.22 

01.01.21- 
30.06.21 

01.01.22- 
30.06.22 

01.01.21- 
30.06.21 

     

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους που αναλογούν  
στους μετόχους της Μητρικής  (22.580) (12.103) (20.735) (11.843) 

     
Σταθμισμένος αριθμός μετοχών 224.801.557 224.801.557 224.801.557 224.801.557 

     
Κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή - βασικά (σε €) (0,1004) (0,0538) (0,0922) (0,0528) 

     
Κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή - απομειωμένα (σε €) (0,1004) (0,0538) (0,0922) (0,0528) 

 

Οι εν δυνάμει μετοχές που προκύπτουν από το μετατρέψιμο ομολογιακό δάνειο οδηγούν σε αύξηση των 

κερδών / (μείωση των ζημιών) ανά μετοχή με αποτέλεσμα, βάσει του ΔΛΠ 33 παρ. 41 – 44, να μην θεωρείται ότι 

επιφέρει απομείωση σε αυτά (antidilution effect). Ως εκ τούτου, τα βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή για το α’ 

εξάμηνο του 2022 και του 2021 ισούνται με τα απομειωμένα κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή. 

 

 

10. Φόρος εισοδήματος  

Η Μητρική Εταιρεία και οι θυγατρικές της που δραστηριοποιούνται στη ναυτιλία δεν υπόκεινται σε φορο-

λογία εισοδήματος για τα κέρδη που προκύπτουν από την εκμετάλλευση των πλοίων τους. Ως φόρος εισοδήμα-

τος θεωρείται αυτός του ν. 27/1975 (φόρος βάσει των κόρων ολικής χωρητικότητας των πλοίων) ο οποίος επιβά-

ρυνε τα αποτελέσματα του α΄ εξαμήνου του Ομίλου κατά € 49 χιλ. Επίσης, ο φόρος εισοδήματος επί των φορολο-

γητέων αποτελεσμάτων των μη ναυτιλιακών εταιρειών του Ομίλου ήταν μηδενικός., ενώ ποσό € 16 χιλ. αφορά σε 

αναβαλλόμενους φόρους προσωρινών διαφορών (έσοδο). Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του 

Ομίλου παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί: 

Εταιρεία Ανέλεγκτες χρήσεις 

  
ΑΝΕΚ Α.Ε. -  

ΕΤΑΝΑΠ Α.Ε. - 

ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. -  

ΑΝΕΚ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 2016 - 2021 

ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ Ν.Ε. 2016 - 2021 

   

Από τη χρήση 2011 και μετά οι ανώνυμες εταιρείες του Ομίλου υπάγονται στο φορολογικό έλεγχο των ορ-

κωτών ελεγκτών - λογιστών βάσει των διατάξεων του άρθρου 82 του νόμου 2238/94 και του άρθρου 65
α
 του νό-

μου 4174/13. Τα φορολογικά πιστοποιητικά των ορκωτών ελεγκτών - λογιστών για τον έλεγχο των χρήσεων 2011 

- 2020 χορηγήθηκαν χωρίς τη διατύπωση επιφύλαξης. Η οριστικοποίηση των παραπάνω ελέγχων διενεργείται 
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σύμφωνα με την ΠΟΛ 1034/2016. Ο έλεγχος για τη χρήση 2021 βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό πιστοποιητικό 

προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της 30.06.2022. Ωστόσο, 

δεν αναμένεται να προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι εταιρείες του Ομίλου έχουν σχηματίσει 

προβλέψεις για πρόσθετους φόρους που ενδέχεται να προκύψουν κατά το μελλοντικό φορολογικό κλείσιμο των 

ανέλεγκτων χρήσεων. Οι σωρευμένες προβλέψεις για φορολογικές διαφορές προηγούμενων χρήσεων ανέρχονται 

σε € 166 χιλ. για την Εταιρεία και σε € 220 χιλ. για τον Όμιλο.  

 

 

11. Υπόλοιπα και συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Τα υπόλοιπα (απαιτήσεις / υποχρεώσεις) με τα συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, 

κατά την 30
η
 Ιουνίου 2022 και 31

η
 Δεκεμβρίου 2021 έχουν ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 30.06.22 31.12.21 30.06.22 31.12.21 

Απαιτήσεις από:     

- θυγατρικές  - - 7.062 4.496 

- συγγενείς - - - - 

- λοιπά συνδεόμενα μέρη 15.240 13.602 14.453 13.268 

 15.240 13.602 21.515 17.764 

Υποχρεώσεις σε:     

- θυγατρικές  - - 1 702 

- συγγενείς - - - - 

- λοιπά συνδεόμενα μέρη 104.118 102.531 104.117 102.530 

- διευθυντικά στελέχη & μέλη Δ.Σ.  63 13 26 13 

 104.181 102.544 104.144 103.245 
 

Οι αγορές και πωλήσεις με τα συνδεδεμένα μέρη για το α΄ εξάμηνο των χρήσεων 2022 και 2021 έχουν ως 

εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.22- 
30.06.22 

01.01.21- 
30.06.21 

01.01.22- 
30.06.22 

01.01.21- 
30.06.21 

Αγορές αγαθών & υπηρεσιών από:     

- θυγατρικές  - - 32 27 

- συγγενείς 127 133 126 131 

- λοιπά συνδεόμενα μέρη 1.775 1.632 1.775 1.631 

 1.902 1.765 1.933 1.789 

Πωλήσεις υπηρεσιών σε:      

- θυγατρικές - - 3.671 3.660 

- συγγενείς 2 - 2 - 

- λοιπά συνδεόμενα μέρη - - - - 

 2 - 3.673 3.660 
 

Σημειώνεται ότι στα «Λοιπά συνδεόμενα μέρη» περιλαμβάνεται η ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ANEK - SUPERFAST, κα-

θώς και ο όμιλος της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ λόγω της ένταξης της ΑΝΕΚ στο χαρτοφυλάκιο των συγγενών εταιρειών 
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του ομίλου της Τράπεζας από τις 30.06.2020.  

 

Αμοιβές μελών Δ.Σ. και στελεχών 

Οι μικτές αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας 

για το α΄ εξάμηνο των χρήσεων 2022 και 2021 αφορούν σε βραχυπρόθεσμες παροχές και αναλύονται ως εξής: 

 

 

12. Δεσμεύσεις και συμβατικές υποχρεώσεις 

Μισθώσεις (εκτός χρηματοδοτικών) 

Με την υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 16, ο Όμιλος αναγνώρισε στις χρηματοοικονομικές του καταστάσεις υπο-

χρεώσεις που αφορούσαν σε μισθώσεις που κατά το παρελθόν είχαν ταξινομηθεί ως λειτουργικές μισθώσεις 

σύμφωνα με το ΔΛΠ 17. Οι εταιρείες του Ομίλου έχουν συνάψει συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης που αφο-

ρούν, κυρίως, στην ενοικίαση κτιρίων και λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες μέχρι και το 2027. Τα ελάχιστα μελ-

λοντικά πληρωτέα μισθώματα ενοικίασης κτιρίων βάσει των μη ακυρώσιμων συμβολαίων λειτουργικών μισθώ-

σεων την 30
η
 Ιουνίου 2022 έχουν ως εξής: 

Εντός του επόμενου έτους 184 

Από το 2ο έως και το 5ο έτος 611 

Μετά το 5ο έτος - 

Σύνολο 795 

 

Χρηματοδοτικές μισθώσεις 

Η Μητρική έχει συνάψει συμφωνία χρηματοδοτικής μίσθωσης πλοίου, ενώ η θυγατρική ΕΤΑΝΑΠ την προ-

ηγούμενη χρήση σύναψε σύμβαση χρηματοδοτικής μίσθωσης για την απόκτηση νέας γραμμής παραγωγής. Τα 

μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα του Ομίλου, πλέον των δικαιωμάτων εξαγοράς στη λήξη των μισθώσεων, βάσει 

των σχετικών συμβάσεων, έχουν ως εξής: 

Εντός του επόμενου έτους 2.069 

Από το 2ο έως και το 5ο έτος   7.828 

Μετά το 5ο έτος 358 

Σύνολο 10.255 

 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.22- 
30.06.22 

01.01.21- 
30.06.21 

01.01.22- 
30.06.22 

01.01.21- 
30.06.21 

     

Εκτελεστικά μέλη Δ.Σ.  329 333 201 201 

Μη εκτελεστικά μέλη Δ.Σ. - - - - 

Διευθυντικά στελέχη 418 421 418 421 

 747 754 619 622 
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Κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις 

Δεν υπάρχουν κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις της Εταιρείας ή του Ομίλου κατά την 30
η
 Ιουνίου 2022. 

 

Λοιπές δεσμεύσεις 

Υφίστανται δεσμεύσεις σε εταιρείες του Ομίλου που έχουν υπαχθεί σε επιχορηγούμενα από το ελληνικό 

δημόσιο επενδυτικά σχέδια, καθώς και σε υποχρεώσεις που προκύπτουν από συμβάσεις ανάθεσης δημόσιας 

υπηρεσίας σε επιδοτούμενες άγονες γραμμές (εγγυητικές επιστολές κ.λπ.). 

 

 

13. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις / απαιτήσεις - επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Επιδικίες 

Σε βάρος των εταιρειών του Ομίλου δεν εκκρεμούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ή άλλες υποχρεώ-

σεις που θα μπορούσαν να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική κατάστασή του. Έως τις 30.06.2022 

έχουν σχηματιστεί σχετικές προβλέψεις ποσού € 1.463 χιλ.  

 

Ενδεχόμενες υποχρεώσεις / απαιτήσεις 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις του Ομίλου στις 30.06.2022 που προκύπτουν στο πλαίσιο της συνήθους δρα-

στηριότητάς του, αφορούν σε εγγυήσεις που έχει παράσχει για εξασφάλιση υποχρεώσεων και καλής εκτέλεσης 

έργων οι οποίες ανέρχονται σε € 1.077 χιλ. Αντίστοιχα, έχει λάβει εγγυήσεις για εξασφάλιση απαιτήσεων ύψους € 

120 χιλ. Επίσης, όπως αναφέρθηκε προηγουμένως στη σημείωση 10 «Φόρος εισοδήματος», οι φορολογικές υπο-

χρεώσεις των εταιρειών του Ομίλου για ορισμένες χρήσεις δεν έχουν καταστεί οριστικές, αλλά έχουν διενεργηθεί 

οι απαραίτητες προβλέψεις για ενδεχόμενους πρόσθετους φόρους. Τέλος, όσον αφορά στα εμπράγματα βάρη 

του Ομίλου βλ. σχετική ανάλυση στη σημείωση 5 «Πάγια περιουσιακά στοιχεία».   

 

Υπόθεση «NORMAN ATLANTIC»  

 Αναφορικά με την εξέλιξη της υπόθεσης του συμβάντος της πυρκαγιάς στο ναυλωμένο από την Εταιρεία 

πλοίο «NORMAN ATLANTIC» το Δεκέμβριο του 2014 (βλ. σημείωση 29 της ετήσιας οικονομικής έκθεσης για τη 

χρήση 2014), σημειώνεται ότι η ποινική δίκη για τη διερεύνηση του ατυχήματος ενώπιον του Ποινικού Δικαστη-

ρίου του Μπάρι βρίσκεται σε τελικό στάδιο. Η έκδοση πρωτόδικης απόφασης τοποθετείται τους πρώτους μήνες 

του 2023. Στην εν λόγω διαδικασία εμπλέκεται, πέραν των μελών της διοίκησης και των μελών πληρώματος, η 

ίδια η Εταιρεία ως νομική οντότητα και ως προς τούτο αναμένεται η ολοκλήρωση της πρωτόδικης διαδικασίας 

προκειμένου να διαφανεί η πιθανότητα επιβολής διοικητικού προστίμου και το ενδεχόμενο οικονομικής επιβά-

ρυνσης. Αναφορικά με την Ελληνική Δικαιοδοσία, ολοκληρώθηκε τον Φεβρουάριου του 2022 η δευτεροβάθμια 

ποινική δίκη ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Πειραιά, με την επιβολή σε συγκεκριμένα εμπλεκόμενα πρόσωπα 

συνδεόμενα με την Εταιρεία, μετατρέψιμης σε χρηματική, ποινής με αναστολή. Ασκήθηκε αναίρεση ενώπιον του 

Αρείου Πάγου, η οποία εκδικάστηκε την 01.09.2022 και αναμένεται απόφαση. Το εν λόγω συμβάν επέφερε την 
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έγερση σημαντικού αριθμού αξιώσεων, το συντριπτικό ποσοστό των οποίων έχει ήδη συμβιβαστεί εξωδικαστικά, 

ενώ ταυτόχρονα εκκρεμεί ενώπιον των αρμοδίων Ελληνικών και Ιταλικών Δικαστηρίων ελάχιστος πλέον αριθμός 

αστικών υποθέσεων ζημιωθέντων που στρέφονται κατά της Εταιρείας, της πλοιοκτήτριας και της εφοπλίστριας 

του πλοίου. Τα δικαστικά έξοδα και οι αποζημιώσεις που προκύπτουν καλύπτονται στο σύνολό τους από διεθνή 

αλληλοασφαλιστικό συνεταιρισμό με τον οποίο η Εταιρεία είχε συνάψει ασφαλιστική κάλυψη αστικής ευθύνης 

ναυλωτή (Protection & Indemnity) και νομικής προστασίας (FD&D). Ως εκ τούτου, δεν έχει προκύψει έως σήμερα 

και δεν αναμένεται επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της Εταιρείας εκ της αποζημιωτικής διαδικασίας των ζημιω-

θέντων του ατυχήματος. 

 

 

14. Μεταγενέστερα γεγονότα 

Στις 23.09.2022 το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας έλαβε επιστολή από την εταιρεία «ΑΤΤΙCA A.E. 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» (εφεξής «ΑTTICA») με θέμα "Συμφωνία με πιστωτές και μετόχους της ΑΝΕΚ". Με την επιστολή 

γνωστοποιήθηκε στην Εταιρεία ότι μεταξύ της ATTICA αφενός και των μεγαλύτερων πιστωτών ("ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙ-

ΩΣ Α.Ε.", "ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.", "ASTIR NPL FINANCE 2020-1 DESIGNATED ACTIVITY COMPANY" και "CROSS 

OCEAN AGG COMPANY I") και μετόχων ("ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.", "ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.", "ATTICA BANK", "CROSS 

OCEAN AGG COMPANY I" και "VARMIN Α.Ε.Β.Ε.") που εκπροσωπούν ποσοστό 57,70% του συνολικού κεφαλαίου 

της ΑΝΕΚ αφετέρου, υπεγράφη στις 23.09.2022 Ιδιωτικό Συμφωνητικό (Private Agreement) με αντικείμενο τον 

εταιρικό μετασχηματισμό και την αποπληρωμή του δανεισμού της Εταιρείας. Στο πλαίσιο αυτό, ετέθη υπόψη του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας η πρόταση των ανωτέρω σχετικά με τη συγχώνευση με απορρόφηση της 

Εταιρείας από την ATTICA. 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΝΕΚ στη συνεδρίαση της 26
ης

 Σεπτεμβρίου 2022 α-

ποφάσισε τα ακόλουθα: 

α) την έναρξη της διαδικασίας συγχώνευσης με απορρόφηση της Εταιρείας από την ATTICA σύμφωνα με 

τα οριζόμενα στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, 

β) τον ορισμό ως ημερομηνίας ισολογισμού μετασχηματισμού την 31
η
 Δεκεμβρίου 2021, ως ημερομηνία 

των τελευταίων επίσημα δημοσιευμένων οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας και  

γ) την παροχή εξουσιοδοτήσεων για τον ορισμό ανεξάρτητων εμπειρογνωμόνων που θα εξετάσουν το σχέ-

διο της σύμβασης συγχώνευσης και θα επιβεβαιώσουν το δίκαιο και το εύλογο της σχέσης ανταλλαγής και τον 

προσδιορισμό του φορολογικού πλαισίου της συγχώνευσης. 

Η Εταιρεία ενημερώθηκε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο της ATTICA έλαβε την ίδια μέρα αντίστοιχη απόφα-

ση. Σημειώνεται ότι η ολοκλήρωση της συναλλαγής υπόκειται στην έγκριση των αρμοδίων οργάνων της Εταιρείας 

και της ATTICA σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και τους συνήθεις στις περιπτώσεις αυτές όρους και 

αιρέσεις (λήψη έγκρισης από την Επιτροπή Ανταγωνισμού, καθώς και κάθε άλλης τυχόν απαιτούμενης έγκρισης ή 
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άδειας). 

Δεν υπάρχουν άλλα μεταγενέστερα της 30
ης

 Ιουνίου 2022 γεγονότα τα οποία θα επηρέαζαν ουσιωδώς την 

οικονομική θέση και τα αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας ή που θα έπρεπε να αναφερθούν στις ση-

μειώσεις επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

 
 
 

Χανιά, 29 Σεπτεμβρίου 2022 
 
 
 

Ο Α’ Αντιπρόεδρος Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

  

  

  

Σπυρίδων Ι. Πρωτοπαπαδάκης Ιωάννης Ι. Βαρδινογιάννης 

Α.Δ.Τ. ΑΑ 490648 Α.Δ.Τ. Π 966572 
 
 
  

  

Ο Διευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών Ο Προϊστάμενος Λογιστηρίου 

  

  

  

Στυλιανός Ι. Στάμος Ιωάννης Ε. Σπανουδάκης 

Α.Δ.Τ. Μ 068570 Α.Μ. Αδείας ΟΕΕ 20599 Α’ τάξης 
 
 
 


